
 

VATANIMIN 
POLİSLERİ

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

“Merhabalar, merhabalar 
Vatanımın polisleri 
Bayrak içindir sevdalar 
Milletimin polisleri 
Yurdumun Mehmetçikleri 
Onlardır gönül erleri”

Hallk ozanı Hilmi Şahballı’nın “Vatanımın 
Polisleri” eseriyle onları selamlayarak yazıma 
başlamak istedim.

Türk Polis Teşkilatı’nın kuruluşunun 
181’inci yıl dönümünü idrak ettiğimiz bu gün-
lerdeyiz. Türk milleti için en ağır bedelleri 
ödeyen kurumların başında onlar gelmekte-
dir. Kanıyla, canıyla, emeğiyle ve hizmetiyle…

Türk polisi, vatandaşlarımızı korumak için 
her zaman canını siper ederek en ön safta yer 
almaktadır. Toplumun huzurunu tehdit eden 
her durumda ilk müdahale eden, en büyük 
riski üstlenen yine onlardır.

Nice yaşanmış olay vardır… Terör ope-
rasyonlarında, hırsız kovalarken, kavga 
ayırırken, trafik kontrolü yaparken; alkolün 
etkisiyle kontrolünü kaybetmiş kişilerin 
saldırılarında ya da bir uyuşturucu satıcısını 
gözaltına alırken… Nice polisimizi bu uğurda 
şehit verdik…

Mesailerinde gece ve gündüz kavramı 
yoktur. Aile saadetini çoğu zaman doya doya 
yaşayamazlar. Gerçekten de son derece me-
şakkatli ve fedakârlık gerektiren bir görevin 
sahibidir polislerimiz.

Atatürk’ün, “Herkesin polisi kendi vicda-
nıdır; fakat polis, vicdanı olmayanların kar-
şısındadır.” sözü, toplumsal bir mesaj olduğu 
kadar polislerimizi vicdanın temsilcisi olarak 
da işaret etmektedir.

Böylesine kutsal bir vazifeyi yerine getiren 
polislerimizin yaşam ve çalışma şartlarını 
iyileştirmek, devletimizin öncelikli sorumlu-
luklarından biri olmalıdır.

Türk polisinin bünyesinde yaşadığı ve öne 
çıkan başlıca sorunlar ise şunlardır:
l Uzun ve düzensiz mesai saatleri 
l Maaş ve özlük haklarındaki adaletsizlikler 
l Amir baskısı ve mobbing 
l İntihar vakaları 
l İkinci şark (Doğu/Güneydoğu görevi) ve 
tayin sorunları

Bu meselelerin adalet, sosyoloji ve disiplin 
temelinde çözüme kavuşturulması, Türk mil-
letinin sigortası olan polislerimizi daha güçlü 
ve özgüvenli hâle getirecektir.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli de bu hafta-
ki MHP Grup Toplantısı’nda Türk polisinin öne-
mine ve yaşadığı sorunlara geniş yer ayırmış, 
“kutsal görev” vurgusunu sık sık yinelemiştir.

Sayın Devlet Bahçeli, “Türk polisi; asayişin 
teminatı, kamu düzeninin muhafızı, toplum-
sal huzurun siperi, bayrağın gölgesinde görev 
yapan cefakâr evlatlarımızdır.” sözleriyle bu 
kutsal görevin altını çizmiştir.

Ardından, emniyet mensuplarının sıkça 
gündeme gelen sorunlarına da dikkat çeke-
rek şu değerlendirmelerde bulunmuştur:

“Emniyet mensubu kardeşlerimizin hayat 
şartları görmezden gelinemez. Polislerimizin 
üzerinde bulunan fazla mesai sorunu ihmal 
edilemez. Karşılığı hissedilmeyen çalışma 
saatleri, sınırı belirsizleşen nöbet görevleri ve 
sürekli teyakkuz hâli; polislerimizin omuzla-
rına çok ağır bir yük bindirmektedir.

Bu kapsamda polis intiharlarını da es geç-
memek gerekir. Uzun mesai saatlerinin yor-
duğu, psikolojik baskının yıprattığı, yalnız-
laşmanın yükünü taşıyan ve görev yoğunlu-
ğunun altında ezilen hiçbir polis kardeşimizi 
görmezden gelmemiz mümkün değildir. Türk 
polisi yalnız değildir; yalnız bırakılmamalı, 
yalnızlaştırılmamalıdır.”

Türk Polis Teşkilatı’nın kuruluşunun 
181’inci yıl dönümünü kutluyor, Türk milletine 
hizmet yolunda görev yapan tüm polisleri-
mize başarılar diliyorum. Temennimiz, karşı 
karşıya oldukları tüm sorunların en kısa sü-
rede çözüme kavuşmasıdır.

Şehit polislerimizi rahmet ve minnetle 
anıyor; gazilerimize ömür boyu sağlık, huzur 
ve esenlik diliyorum.

Partisinin TBMM Grup Toplantı-
sı’nda konuşan Bahçeli, ateşke-

sin, hesapların kapandığını değil 
gerek sahada gerekse masada 
yeniden ayarlandığı bir ara safha-
ya işaret ettiğini söyledi. Bahçeli, 
sonuçsuz kalan görüşmelerin, 
bölgedeki çatışmaların küresel bir 
yıkıma evrilme ihtimalini daha da 
kuvvetlendirdiğini ifade etti.

HESAP HENÜZ KAPANMADI
Üçüncü Dünya Savaşı ihtima-
linin artık daha yüksek sesle 

telaffuz edildiğine dikkat çeken 
Bahçeli, “Böylesi bir dönemde, BM 
Genel Sekreteri Guterres’in öncü-
lüğünde, ABD, Rusya, Çin, Türkiye 
ve AB’nin katılımıyla bir ‘Dünya 
Barış Konseyi’ mekanizmasının 
derhâl hayata geçirilmesi insanlık 
için tarihi bir mecburiyettir” dedi.

İNSANLIK İÇİN MECBURİYET

TÜRK POLİSİ YALNIZ DEĞİL
Türk Polis Teşkilatının 181. kuruluş yıl dönümünü de kutlayan Bahçeli,  “Emniyet mensubu kardeşlerimizin ha-
yat şartları zor. Çalışma saatleri, nöbet görevleri ve sürekli teyakkuz hâli, polislerin omuzlarına ağır bir yük bin-
dirmekte. Bu sorunları görmezden gelemeyiz. Türk polisi yalnız değildir, yalnız bırakılmamalıdır” dedi.  l 08-09
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Elektrikli araç satışında rekor05Türk sinemasına büyük destek02

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
Parlamentolar Arası Birlik Genel Kurulu 

dolayısıyla İstanbul’da bulunan Arap Par-
lamentosu Başkanı Ahmed Alyammahi ile 
bir araya geldi. Bölgedeki kardeş halkların 
acısının, Türk milletinin acısı olduğunu 
belirten Kurtulmuş, bu çerçevede Arap 
dünyasıyla ilişkileri güçlendirmek için 
gayret sarf ettiklerini söyledi. l 07

İçişleri Bakanlığı, 2023 
yılında Karabük’te dü-

zenlenen bir seçim mitingi 
kapsamında, Ankara Bü-
yükşehir Belediyesine ait 

bazı araçların kullanıldığı iddiasıyla An-
kara Büyükşehir Belediye (ABB) Başkanı 
Mansur Yavaş ve sekiz belediye çalışanı 
hakkında soruşturma izni verdi. 

ABD’de temaslarını sür-
düren Hazine ve Maliye 

Bakanı Mehmet Şimşek’in 
gündeminde Dünya Bankası 
ile imzalanacak İstanbul Ku-

zey Demir Yolu Geçişi Projesi de var. Toplam 
maliyeti 8,3 milyar dolar olan proje, Yavuz 
Sultan Selim Köprüsü üzerinden geçecek 
127 kilometrelik elektrikli ve yüksek kapasi-
teli demir yolu hattının inşasını kapsıyor. l 05

Kardeşlerin acısı
bizim acımızdır

Mansur Yavaş’a
soruşturma izni

İstanbul’a dev proje 
için kritik temas

15 NİSAN 2026 ÇARŞAMBA WWW.TURKGUN.COM FİYATI: 20 TL

Bahçeli, “Barışı lafzında taşıyıp, savaşı fiilinde büyüten ikircikli anlayışların 
değil, adaleti, dengeyi ve hakkaniyeti esas alan yeni bir küresel iradenin tecellisi artık 

kaçınılmazdır. Türkiye, tarihinin yüklediği sorumlulukla ve coğrafyasının biçtiği 
misyonla elini taşın altına koymaya hazırdır” ifadelerini kullandı.

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, 3. DÜNYA SAVAŞI IHTIMALININ ARTIK YÜKSEK 
SESLE TELAFFUZ EDILDIĞINI BELIRTEREK, “BM GENEL SEKRETERİ’NİN ÖN-
CÜLÜĞÜNDE, ABD, RUSYA, ÇIN, TÜRKIYE VE AB’NIN KATILIMIYLA HEMEN BIR 
‘DÜNYA BARIŞ KONSEYI’NIN KURULMASI TARIHI BIR MECBURIYETTIR” DEDI.

KURULMALI

TÜRKİYE GÖREVE HAZIR

İtalya, İsrail ile anlaşmaları 
ASKIYA ALDI l 10

ALİ ŞİR NEVAİ:
TÜRKÇENİN İSTİKLALİ

10DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK

Şanlıurfa’nın Siverek ilçesindeki Ah-
met Koyuncu Mesleki ve Teknik Ana-
dolu Lisesinin eski öğrencisi Ömer Ket 
(19) okula gelip pompalı tüfekle rastgele 
ateş açtı. 4’ü öğretmen, 10’u öğrenci, biri 
polis memuru ve biri kantinci olmak 
üzere 16 kişi yaralandı. Birkaç gün önce 
sosyal medyadan saldırı tehdidinde bu-
lunan saldırgan daha sonra aynı silahla 
intihar etti. Eğitime 4 gün ara verildi. l 03

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI’DEN TARIHI ÇAĞRI:

‘DUNYA BARIS KONSEYi’

İç cepheyi sağlam tutmadan dış ku-
şatmayı yarmanın mümkün olmadı-
ğını dile getiren Bahçeli, “Sanıyorum 
ki, tüm gelişmeler karşısında terör-
süz Türkiye sürecindeki ısrar ve ka-
rarlılığımızın temel sebepleri daha 
iyi anlaşılmaktadır. Hâl böyleyken, 
MHP’yi sorgulamaya yeltenen sözde 
muhalefet, kendi basiretsizliğini ele 
vermektedir” diye konuştu.

İÇ CEPHE 
SAĞLAM OLMALI

ARA SEÇİM YOK
MHP Lideri Bahçeli, 

CHP’nin ara seçim 
taleplerine tepki 
göstererek, “Ara 

seçim yok, seçim 
zamanındadır ve 

Türk milletinin 
iradesidir” 

dedi.

ÇİFTÇİYİ 
EZDİRMEYİZ

Çiftçi ve köylünün 
alın terine göz dikenlere fırsat 

verilmemesini isteyen Bahçeli, “Tarımsal 
üretim alanında milletin emeği ve alın teri 

üzerinden haksız kazanç devşirerek kâr 
maksimizasyonu hedefleyen fırsatçılar tek 

tek belirlenmeli ve nerede gayrimeşru 
bir kazanç alanı varsa derhâl 
devlet eliyle kapatılmalıdır” 

açıklamasını yaptı.

KATİL İSRAİL 
KANA DOYMUYOR

İsrail, hem Gazze’ye hem de Lübnan’a saldırılarını sürdürüyor. Lübnan’ın 
güneyini hedef gözetmeksizin bombalayan İsrail ordusunun saldırılarında 

16 kişi hayatını kaybetti. Katillerin Gazze kentinin doğusunda bir polis aracını 
hedef aldığı saldırıda da biri çocuk 4 Filistinli öldü, çok sayıda kişi yaralandı. 

İngiliz basını, ABD ve İran he-
yetlerinin, barış görüşmeleri 

için bu hafta içinde İslamabad’a gi-
deceğini duyurdu. Pakistan Dışiş-
leri Bakanlığı kaynağı, ABD ve İran 
taraflarını ikinci tur müzakereler 
için İslamabad’a davet ettiklerini 
doğruladı. Henüz net olmamakla 
birlikte, tarafların yarın bir araya 
geleceği ileri sürüldü. l 10

ABD Başkanı Trump, İran’la yeni 
bir anlaşmanın hâlâ mümkün ol-

duğunu ima ederek, “İran’la birçok 
konuda anlaştık ama nükleer ko-
nusunda anlaşmadık. Ancak bence 
bunu da kabul edecekler. Bundan 
eminim. İran nükleer silaha sahip 
olamaz. Eğer bunu kabul etmezler-
se, anlaşma olmaz” dedi. l 10

Masa tekrar
kuruluyor

Nükleer varsa
anlaşma yok

İstenen tazminat
270 milyar dolar

İran, talep edeceği savaş tazminatını 
270 milyar dolar olarak açıkladı. Tazmi-

natın, zarar gören sivil binalar gibi alanların yanı 
sıra Minab’daki okula düzenlenen saldırıda hayatını 
kaybeden kız öğrencilerin haklarını da kapsayacağı belirtildi. İran ayrıca 
Suudi Arabistan, BAE, Katar ve Bahreyn’den de tazminat istedi. l 10

LİSEDE SİLAHLI SALDIRI
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illiyetçi Hareket 
Partisi Kültür ve 

Sanat İşlerinden 
Sorumlu Genel 

Başkan Başdanışmanı Merve 
Menekşe, 15 Nisan Dünya Sa-
nat Günü kapsamında yaptığı 
değerlendirmede sanatın 
yalnızca estetik bir alan değil, 
aynı zamanda toplumsal 
hafızayı ve kültürel sürek-
liliği taşıyan güçlü bir unsur 
olduğunu ifade etti.

Menekşe, sanatın birey-
ler arasında duygudaşlık 
kurduğunu ve düşüncelerin 
aktarımında önemli bir rol 
üstlendiğini belirterek, “Sanat 
bir milletin ortak duygu ve 
düşüncesinin tercümanı, ruh 
köküyle beraber engin özlem-
lerinin terennüm ve tezahürü-
dür” sözleriyle sanatın top-
lumsal önemine dikkat çekti.

'Sanat kültürler 
arası köprü kurar'
Sanatın yalnızca bireysel 

bir ifade biçimi olmadığını 
vurgulayan Menekşe, aynı 
zamanda farklı toplumlar 
arasında köprü görevi gördü-
ğünü ifade etti. Kültürler arası 
iletişimi güçlendiren sanatın, 
toplumların gelişiminde de 
önemli bir rol üstlendiğini 
kaydetti. Menekşe, sanatın 
toplumla birlikte şekillendiği-
ni ve toplumsal dönüşümlere 
yön verdiğini belirterek, “Sa-
nat, toplumla birlikte şekille-
nirken aynı zamanda top-
lumların gelişmesine de katkı 
sağlamaktadır” dedi. Türk 

sanatının tarihsel derinliğine 
de değinen Menekşe, Türkle-
rin tarih boyunca sanatla iç içe 
bir yaşam sürdüğünü söyledi. 
İnanç, yaşam tarzı ve estetik 
anlayışın birleşimiyle oluşan 
Türk sanatının geniş coğraf-
yalara yayıldığını ifade etti. 

Menekşe, resimden müziğe, 
mimariden hat sanatına, çini 
ve tezhipten minyatüre kadar 
birçok alanda Türk sanatı-
nın önemli eserler verdiğini 
belirterek, bu mirasın kültürel 
kimliğin en güçlü taşıyıcıların-
dan biri olduğunu vurguladı.

Milliyetçi Hareket Partisi Kültür ve Sanat İşlerinden Sorumlu Genel Başkan 
Başdanışmanı Merve Menekşe, 15 Nisan Dünya Sanat Günü dolayısıyla yaptığı 
açıklamada sanatın toplumları birleştiren evrensel bir güç olduğunu vurguladı.

‘SANAT 
 INSANLIĞIN
ORTAK DILIDIR’

MHP’DEN 
DÜNYA SANAT GÜNÜ 

AÇIKLAMASI:

M
15 

Nis
an

 Dü
ny

a S
an

at 
Gü

nü Sanatın evrensel bir dil 
olduğuna dikkat çeken Me-
nekşe, bireylerin kendilerini 
ifade etmesinde sanatın 
güçlü bir araç olduğunu 
söyledi. Sanatın birleştirici 
etkisinin toplumları ortak 
bir paydada buluşturdu-
ğunu ifade eden Menekşe, 
sanatın aynı zamanda 
insanlığın ortak mirası 
olduğunu dile getirdi. 
Menekşe, açıklamasının 
sonunda 15 Nisan Dünya 
Sanat Günü’nü kutlayarak, 
geçmişten günümüze 
Türk sanatına katkı sunan 
tüm sanatçıları rahmet 
ve minnetle andıklarını 
belirtti. Sanatın geleceğe 
taşınmasının önemine 
dikkat çekerek, bu alandaki 
çalışmaların desteklenmesi 
gerektiğini ifade etti.

T
ürk sine-

ması 2026 
yılında önem-
li bir destek 

paketiyle yeni bir ivme 
kazandı. Kültür ve Tu-
rizm Bakanlığı Sinema 
Genel Müdürlüğü, hem 
deneyimli yönetmenleri 
hem de yeni nesil sine-
macıları kapsayan geniş 
bir destek programını 
hayata geçirdi. 2026/3 
sayılı karar kapsamında 
30 belgesel projeye 12 
milyon 590 bin lira des-
tek sağlanırken, 2026/4 
sayılı kararla 27 uzun 
metraj filme toplam 
232 milyon 500 bin lira 
kaynak aktarıldı. Böyle-
ce toplam destek tutarı 
245 milyon lirayı aştı.

Usta isimler ve yeni 
yetenekler bir arada
Desteklenen projeler 

arasında usta yönet-
men Nuri Bilge Cey-
lan’ın “Yorgun Güneş” 
filmi de yer aldı. Bakan-
lık, bu desteklerle hem 
uluslararası başarıyı 

artırmayı hem de genç 
sinemacıları sektöre ka-
zandırmayı hedefliyor.

Animasyon ve 
belgeselde yükseliş
Animasyon proje-

lerine verilen destek 
dikkat çekerken, “Aslan 
Hürkuş Tüm Kahraman-
lar” gibi yapımlar öne 
çıktı. Belgesel sinemaya 
ayrılan kaynak ise geçen 
yıla göre artış gösterdi. 
Nisan 2026 itibarıyla 215 
projeye toplam 302 mil-
yon lira destek sağlandı. 
Yeni dönemde de kısa 
film, animasyon ve ortak 
yapımlara desteklerin 
sürmesi planlanıyor.

SINEMAYA 
DEV DESTEK: 

245 MILYON TL 
AKTARILDI
Kültür ve Turizm Bakanlığı, 

2026’da sinema sektörüne güçlü 
bir finansman sağladı. Belgesel ve 

uzun metraj projelere toplam 
245 milyon lirayı aşan destek verildi.

stanbul Üniversi-
tesi Deniz Bilim-

leri ve İşletmeciliği 
Enstitüsü tarafın-

dan yapılan analizler, İstanbul 
kıyılarının iklim değişikliği 
karşısında ciddi risk altında 
olduğunu ortaya koydu. Ulusla-
rarası projeksiyonlara dayanan 
çalışmalara göre, 2300 yılına 
kadar deniz seviyesinin 15 met-
re yükselmesi hâlinde limanlar 
ve kıyı yerleşimlerinin büyük 
bölümü sular altında kalabilir.

Üç kritik senaryo
Araştırmada 2050, 2100 ve 

2300 yıllarına ilişkin senaryo-
lar öne çıkıyor. 2050’de deniz 
seviyesinin yaklaşık 1,5 met-
re yükselmesiyle limanların 
yüzde 70’inin risk altına gireceği 
öngörülüyor. 2100’de bu artışın 
5 metreye ulaşması hâlinde 
limanların tamamı ile ulaşım alt-
yapısının önemli kısmı etkilene-
bilir. En kötü senaryo olan 2300 
projeksiyonunda ise 15 metreye 
varan yükseliş, geniş kıyı alan-
larının kaybına yol açabilir.

Limanlar ve 
altyapı tehlikede
Çalışmalarda özellikle Ka-

radeniz ve Marmara Denizi’ne 
kıyısı bulunan İstanbul’un kı-
rılgan yapısına dikkat çekiliyor. 
Hükümetlerarası İklim Değişik-
liği Paneli verilerine dayalı mo-
dellemeler, limanların yanı sıra 
kara ve demir yolu bağlantıları-
nın da ciddi risk altında olduğu-
nu gösteriyor. Enstitü Müdürü 
Cem Gazioğlu, Ambarlı Limanı, 
Haydarpaşa Limanı ve Yenikapı 
gibi bölgelerde su baskınlarının 
kaçınılmaz olabileceğini belirte-
rek, 10 binden fazla yapının risk 
altında bulunduğunu ifade etti.

İstanbul Üniversitesi Deniz Bilimleri ve 
İşletmeciliği Enstitüsü analizlerine göre, İstanbul 

kıyıları iklim değişikliği nedeniyle ciddi risk 
altında. Deniz seviyesinin 2300’e kadar 15 metre 

yükselmesi hâlinde limanlar, altyapı ve 
10 binden fazla yapı sular altında kalabilir.

İSTANBUL KIYILARI IÇIN TEHLIKE ÇANLARI

10 BIN YAPI
TEHLIKEDE!

İ
Uzmanlara 
göre risk 
yalnızca deniz 
seviyesinin 

yükselmesiyle sınırlı değil. 
Buzul erimeleri, aşırı hava 
olayları ve tuzlu suyun 
yer altı kaynaklarına 
karışması, hem içme suyu 
hem de sanayi altyapısını 
tehdit ediyor. Birleşmiş 
Milletler Avrupa Ekonomik 
Komisyonu verileri, 
denizcilik sektörünün 
bu süreçten en fazla 
etkilenecek alanlardan biri 
olduğunu ortaya koyuyor.

Öğretim üyesi 
Gürcan Büyüksalih 
ise kıyı erozyonu 
ve ekosistem 
kayıplarının İstanbul 
için ciddi bir tehdit 
oluşturduğunu 
vurguladı. Başta 
Haliç olmak üzere 
tarihi alanların 
da risk altında 
olduğuna dikkat 
çekildi. Uzmanlar, 
limanların daha 
yüksek kotlara 
taşınması, kıyı 
koruma yapılarının 
güçlendirilmesi 
ve erken uyarı 
sistemlerinin 
kurulması 
gerektiğini 
belirterek, 
planlamaların en 
kötü senaryolar 
dikkate alınarak 
yapılması 
gerektiğini ifade 
ediyor. (AA)AC
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nitelikteki çalışma, genetik mühendisliğinin 
sunduğu imkânlarla klasik ıslah yöntemlerini 
geride bırakıyor. Transgenik Hücre Teknolo-
jileri Uygulama ve Araştırma Merkezi öncü-
lüğünde yürütülen projede, Türkiye’nin farklı 
bölgelerinden toplanan pamuk tohumları 
laboratuvar ortamında yeniden tasarlandı. 
Yaklaşık 3 yıl süren çalışmalar sonucunda lif 
uzunluğu, inceliği ve mukavemeti artırılmış 
yeni nesil pamuk çeşitleri geliştirildi.
Araştırmacılar, doğada yüzyıllar sürebilecek 
genetik gelişim süreçlerini laboratuvar 
ortamında birkaç yıla indirmeyi başardı. 
Projede görev alan uzmanlar, yüzlerce 
başarısız denemenin ardından istenilen 
genetik özelliklere ulaşıldığını belirtiyor. 
İklimlendirme kabinleri ve özel besi ortamla-
rında yetiştirilen bitkiler, kontrollü koşullarda 
geliştirilerek yüksek performanslı lif yapısına 
kavuşturuldu. Projenin yürütücülerinden 
Üsküdar Üniversitesi öğretim üyesi Dr. Cihan 
Taştan, hedeflerinin yalnızca mevcut ulusla-
rarası standartları yakalamak olmadığını, bu 
seviyeyi aşmak olduğunu vurguladı. Yapılan 
çalışmalarla yerli pamuk liflerinin yüzde 
30-40 oranında daha uzun ve dayanıklı hâle 
getirildiğini ifade eden Taştan, bu gelişmenin 
Türkiye’yi küresel pamuk pazarında daha 
güçlü bir konuma taşıyacağını söyledi.
Türkiye, pamuk üretiminde önemli bir potan-
siyele sahip olmasına rağmen yüksek kaliteli 
hammaddede ithalata bağımlı bir tablo 
çiziyor. Yıllık yaklaşık 1,1 milyon ton pamuk 
ithalatına karşılık ihracatın sınırlı kalması, 
sektördeki en büyük sorunlardan biri olarak 
öne çıkıyor. Geliştirilen bu yeni nesil pamuk 
türlerinin yaygınlaşmasıyla birlikte ithalatın 
azalması ve ihracatın artması bekleniyor.

Türk bilim 
insanlarından 
PAMUKTA 

ÇIĞIR AÇAN 
HAMLE

Çinli robot 
HIZ 

REKORU 
KIRDI

Çin merkezli Unitree Robotics tarafından 
geliştirilen H1 insansı robot, saniyede 
10 metre hıza ulaşarak robotik alanda 
dikkat çeken bir rekora imza attı. Bu hız, 
yaklaşık 36 kilometreye karşılık gelirken, 
efsane atlet Usain Bolt’un 100 metre 
rekor ortalamasına oldukça yaklaştı. 
Yayınlanan test görüntülerinde robotun 
atletizm pistinde koştuğu ve hız ölçer 
cihazda 10 m/s seviyesini gördüğü belir-
tildi. Şirket, ölçümlerde küçük sapmalar 
olabileceğini ifade etse de elde edilen 
değer, insansı robotlar için yeni bir eşik 
olarak değerlendiriliyor. Yaklaşık 62 ki-
logram ağırlığındaki ve insan anatomisine 
benzer bacak yapısına sahip H1, gelişmiş 
denge ve hareket kabiliyetiyle öne çıkıyor. 
Uzmanlara göre bu performans, robotların 
yalnızca yürüyüş ve denge değil, hız ve 
çeviklik konusunda da insan seviyesine 
yaklaştığını gösteriyor. Şirket yetkilileri, 
yakın gelecekte robotların 100 metreyi 
10 saniyenin altında koşabileceğini ön-
görüyor. Bu durum, spor dünyasında yeni 
bir tartışmayı da beraberinde getiriyor. 
Sosyal medyada geniş yankı uyandıran 
görüntüler, kullanıcıları ikiye böldü. Bazı 
kullanıcılar gelişmeyi “teknolojik sıçrama” 
olarak değerlendirirken, bazıları ise insan 
emeğiyle elde edilen sportif başarıların 
robotlarla kıyaslanmasının anlamını 
sorguladı. Uzmanlar, robotik teknolojiler-
deki bu hızlı ilerlemenin günlük yaşamdan 
spora kadar birçok alanı etkileyeceğini 
belirtiyor. Ancak etik, güvenlik ve in-
san-robot ilişkisi gibi konuların da giderek 
daha fazla önem kazanacağı vurgulanıyor.



Siverek’te bir lisede 
düzenlenen silahlı 
saldırıda aralarında 
öğrenci ve öğretmen-
lerin de bulunduğu 
16 kişi yaralanırken, 
saldırganın polis mü-
dahalesi sırasında in-
tihar ettiği açıklandı.

anlıurfa’nın Siverek ilçe-
sinde bulunan bir lisede 

meydana gelen silahlı 
saldırı, eğitim camiasında 

büyük şok yarattı. Olayda aralarında 
öğrenci, öğretmen, polis memuru ve 
kantin çalışanının da bulunduğu 16 kişi 
yaralandı. Saldırının ardından bölgeye 
çok sayıda sağlık ve güvenlik ekibi sevk 
edilirken, okul kısa sürede tahliye edildi.

Hasan Şıldak tarafından yapılan 
açıklamaya göre saldırıyı gerçekleştiren 
kişinin, okulun eski öğrencisi olduğu 
belirlendi. Saldırganın 2007 doğumlu 
olduğu ve yalnızca 9. sınıfa kadar okulda 
eğitim gördüğü, daha sonra Açık Öğretim 
Lisesine geçtiği ifade edildi. Vali Şıldak, 
saldırganın polis ekiplerinin müdahalesi 
sırasında okul içinde sıkıştırıldığını ve 
yakalanacağını anlayınca intihar ederek 
hayatını kaybettiğini açıkladı.

Görgü tanıkları  
dehşeti anlattı

Olay anına tanıklık eden 
öğrenciler, saldırganın 
sınıfa girerek peş peşe 
ateş açtığını, öğrencilerin 
panik içinde kendilerini 
korumaya çalıştığını 
aktardı. Bazı öğren-
cilerin pencereden 
atlayarak kurtulmaya 
çalıştığı öğrenildi. Olay 
sonrası okulda güven-
lik önlemleri artırılırken, 
eğitim öğretime geçici 
olarak ara verildi. Yetki-
liler, öğrencilerin ve öğret-
menlerin yaşadığı travmanın 
giderilmesi için psikolojik destek 
sürecinin başlatıldığını bildirdi.

SALDIRGAN iNTiHAR ETTi
16 KiŞi YARALANDI
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Hitler döneminde Yahudilere yönelik 
büyük bir soykırım yaşanmıştı.

Bugün ise Siyonist çizgideki 
Yahudi Netanyahu Gazze’de 

Müslümanlar üzerinde soykırım 
gerçekleştiriyor. Çoluk çocuk, kadın 
yaşlı demeden herkesi hedef aldı ve kimi 
uluslararası raporlara göre yüz binlerce 
Müslümanı vahşice öldürdü.

Hitler milyonlarca masum Yahudi’yi 
vahşice öldürürken, bugün Netanyahu onun 
yolundan giderek aynı vahşeti sergiliyor. 
Siyonist yaratık Netanyahu, bugün 
Müslümanlar üzerinde gerçekleştirdiği 
soykırım ve katliamlarla, Holokost’ta yok 
edilen Yahudilerin haklarını ve hukukunu 
da gölgelemektedir. Netanyahu, dünya 
genelinde Yahudi nefretini tetiklemektedir.

Bu nefret atmosferi yüzünden, 
Netanyahu’nun soykırımına ve katliamına 
karşı çıkan dünya genelindeki Yahudilerin 
sesi de cılız çıkmaktadır. Dünyanın birçok 
yerinde kendi hâlindeki Yahudiler bile, 
Siyonist Netanyahu’nun yarattığı atmosfer 
yüzünden fizikî saldırıya uğramaktadır. 
Netanyahu yüzünden dünya, Yahudiler 
için yaşanmaz hâle gelecektir. Bu yüzden 
şiddete, vahşete ve soykırıma karşı çıkan 
Yahudiler birleşerek Netanyahu’ya karşı 
seslerini daha gür çıkarmalıdır. Aksi hâlde 
yarınlarda Siyonistlerin yarattığı nefret 
atmosferi masum Yahudilere de zarar 
verecektir.

Netanyahu ve Siyonist kadrosu, 
dünyada çirkinliğin, iğrençliğin, vahşetin 
ve katliamın sembolü hâline gelmiştir. 
Vicdan ve merhamet sahibi birçok kişi, bu 
Siyonist kadroyu gördüğünde büyük bir 
mide bulantısı yaşamaktadır. Bunun adı da 
Siyonizmden iğrenme halidir.

Bu iğrençliğe bir örnek medyaya 
yansımıştır. Aslında iğrenç görünümlü 
bir Siyonist asker, dünyada gündeme 
oturmuştur.

İtalyan dergisi L’Espresso’nun son sayısı, 
Siyonizmin tipini kapak görseline taşımıştır. 
Kapakta, bir İsrail askerinin bir Müslüman 
kadına yönelik şiddet/taciz içeren 
görüntüsüne yer verilmiş ve şu ifadeler 
kapağa konulmuştur: 
“Batı Şeria’nın işgali, yerleşimcilerle işbirliği 
yapan askerlerle birlikte gerçekleşti. Gazze 
yok edildi. Lübnan’da ilerleme kaydedildi. 
Suriye’de sınır ihlal edildi. İran’a karşı savaş 
açıldı. Etnik temizlik ve katliamlar yapıldı. 
Siyonist sağ, Büyük İsrail’e işte böyle şekil 
veriyor.”

HHH
İtalyan dergisi L’Espresso’nun 

kapağındaki İsrail askerinin fotoğrafı, 
Siyonizmin bir iğrenç temsili olarak 
görüldüğü için İsrail’de oldukça tepki çekmiş.

İsrail’in İtalya Büyükelçisi Jonathan Peled, 
“L’Espresso’nun son kapağının manipülatif 
kullanımını şiddetle kınıyoruz. Bu görüntü, 
İsrail’in bir arada yaşamak zorunda olduğu 
karmaşık gerçekliği çarpıtıyor, stereotipleri 
ve nefreti körüklüyor.” şeklinde derginin 
kapağına tepki göstermiş.

İsrail’in yaptığı soykırım, katliamlar ve 
vahşetler nefreti körüklemiyor da, bir İsrail 
askerinin bir kadını taciz ettiğine dair dergi 
kapağı mı körüklüyor?

İsrail’in İtalya Büyükelçisi Jonathan 
Peled, bu gibi yayınların antisemitizm 
stereotiplerini körüklediğini ifade ediyor. 
Oysa bu yayınlar, Siyonizm iğrençliğinin 
bir kesiti olarak sunulmakta ve bir gerçeği 
yansıtmaktadır. 
Antisemitizmi bir dergi kapağı körüklemez. 
Ama Gazze’de Siyonistler tarafından 
öldürülen binlerce çocuk, on binlerce 
masumun hali ve harabe olmuş Gazze 
manzarası körükler…

Gazze’de yetim ve öksüz kalan çocukların 
aç, susuz, hastalıklı ve sakat hâllerinin dünya 
kamuoyunda her gün görünür olması, zaten 
size karşı büyük bir öfke ve nefret dalgasını 
beraberinde getirmektedir.

Siyonizm etrafında kim birleşiyorsa o 
asla insan değildir. Olsa olsa insanlığın can 
düşmanıdır. Siyonizm yeryüzünden yok 
edilmedikçe de dünyaya huzur ve güven 
gelmesi mümkün değildir. 
Ey Siyonistler, İtalyan dergisi L’Espresso 
sizin iğrenç tipinizi kapağına koydu diye 
öfkelenmeyin… Sizin iğrençliklerinizi zaten 
tüm dünya görüyor ve izliyor.

İsrail, bu katliamı ve soykırımı elbette 
sürekli sürdüremeyecektir. Bir noktada 
tökezleyecek ve çökecektir. Sürekli bir 
yerlere bulaşan İsrail hak ettiği karşılığı bir 
gün görecektir.

İsrail, dünyadaki vicdan ve merhamet 
sahibi tüm hak din mensuplarının, diğer 
inanç sahiplerinin ortak nefret ettiği figür 
hâline gelmiştir. İsrail’in bu yükü kaldırması 
mümkün değildir.

Netanyahu ve kadrosu dünyada nefret 
figürü olma konusunda frene değil, adeta 
gaza basmaktadır. Sürekli savaş, ölüm, 
çatışma, tehdit hâli Netanyahu’nun Siyonizm 
sistem çarkı olmuştur.

İşte bu yüzden yeryüzünde şu an 
Siyonistler kadar iğrenç model yoktur. 
Dünya kusuyor, dünya iğreniyor, dünya 
nefret ediyor bunlardan…

YILDIRAY ÇiÇEK
yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944

SİYONİST İĞRENÇLİK 
İTALYA'DA KAPAK OLDU!

NISAN KARI DOĞU’YU VURDU
Van, Hakkâri, Bitlis ve Muş illerinde etkili 
olan kar yağışı, yaşamı olumsuz etkiledi. 

Nisan ayında etkisini gösteren kar yağışı ve tipi 
nedeniyle toplam 77 yerleşim yerinin yolu ulaşı-
ma kapandı. Van genelinde 54 yerleşim yerinin 
yolu kapanırken, yüksek rakımlı bölgelerde kar 
yağışının etkisini sürdürdüğü bildirildi. Yol Yapım 
Bakım ve Onarım ekipleri, kapanan yolları aç-
mak için çalışmalarını aralıksız sürdürüyor.

Hakkâri’de ise önceki gün kapanan 58 
yerleşim yerinden 56’sı yapılan çalışmalarla 
yeniden ulaşıma açıldı. Ancak çığ riski bulu-

nan bazı bölgelerde ekiplerin müdahalesine 
ara verildiği belirtildi.

Bitlis’te kar yağışı nedeniyle 17 yerleşim 
yerinin yolunun kapandığı, kırsal bölgelerde 
ulaşımın yer yer aksadığı kaydedildi. İl Özel 
İdaresi ekipleri, köy yollarında karla mücadele 
çalışmalarını sürdürüyor.

Muş’ta ise 4 köy yolu ulaşıma kapanırken, 
ekiplerin kısa sürede yolları yeniden açmak için 
çalışmalarını yoğunlaştırdığı bildirildi. Yetkililer, 
vatandaşların zorunlu olmadıkça trafiğe çıkma-
ması konusunda uyarıda bulundu.

Bursa’nın içme suyu ihtiyacının büyük bir bölümünü kar-
şılayan Nilüfer ve Doğancı barajlarındaki ortalama doluluk 

oranı yüzde 96,4 olarak ölçüldü. Bursa’nın Yıldırım, Nilüfer, 
Osmangazi, Gürsu ve Kestel ilçeleri ile Mudanya ilçesinin bir 
kısmının içme suyu ihtiyacını karşılayan 60 milyon metreküp 
kapasiteli Nilüfer ve 125 milyon metreküp kapasiteli Doğancı 
barajları, kurak geçen yaz mevsiminin ardından özellikle bu kış 
etkili olan yağışlarla yeniden canlandı. Geçen yılın ekim ayında 
doluluk oranı yüzde 1’in altına düşen, şebekeye su aktarımının 
yapılamadığı ve bir süre 12’şer saatlik planlı su kesintilerinin 
uygulandığı kentteki iki baraj, Uludağ’dan gelen kar suları ve 
bölgede etkili olan yağışlarla besleniyor. Kente düşen son 
yağışlarla Doğancı ve Nilüfer barajlarındaki ortalama doluluk 
oranı yüzde 96,4 olarak ölçüldü. Tam kapasiteye ulaşan Do-
ğancı Barajı’nın tahliye kapaklarının açıldığı görüldü.

Saldırganının kimliği  
TESPIT EDILDI

Şanlıurfa'nın Siverek ilçesinde lisede 16 kişinin 
yaralandığı olayda saldırganın 19 yaşındaki Ömer Ket 

olduğu öğrenildi. Hasan Çelebi Mahallesi'nde bulunan 
Ahmet Koyuncu Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesine 

yapılan silahlı saldırıda 4 öğretmen 1 polis ve bir kantin 
işletmecisi ile 10 öğrenci yaralandı. Saldırıyı gerçekleştirenin 

okulun eski öğrencisi 19 yaşındaki Ömer Ket olduğu öğrenildi. 
Ömer Ket saldırının ardından intihar etti.

OKULA SILAHLI SALDIRI: 

Ş

Yetkililerden alınan bilgilere 
göre yaralılardan 12’sinin 
Siverek Devlet Hastanesi’nde 
tedavisi devam ederken, 
durumu ağır olan 4 kişinin 
ise il merkezine sevk edildiği 
bildirildi. Yaralılar arasında 
öğretmenler ve öğrencilerin 
bulunduğu, bir öğrencinin 
durumunun orta seviyede 
olduğu kaydedildi.

Vali Şıldak, olayın tüm yönleriyle incelendiğini belirterek adli ve idari soruşturmanın 
eş zamanlı yürütüldüğünü söyledi. Okulun riskli bir kurum olarak değerlendirilmediğini 

vurgulayan Şıldak, benzer olayların “münferit” nitelikte olduğunu ifade etti. Şanlıurfa İl Milli 
Eğitim Müdürlüğü ise okulda eğitime 4 gün ara verildiğini, Rehberlik Araştırma Merkezi ve kriz 

ekiplerinin öğrenci ve öğretmenlere yönelik psikososyal destek çalışmalarına başladığını duyurdu.
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‘ÇOK YÖNLÜ ‘ÇOK YÖNLÜ 
ARAŞTIRILIYOR’ARAŞTIRILIYOR’

OKULLARDA ŞIDDET ALARMI: 
‘GÜVENLIK ZIRVESI’ ÇAĞRISI

Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı Talip Geylan, 
Şanlıurfa’nın Siverek ilçesinde bir lisede yaşanan 

silahlı saldırıyı kınayarak okullarda güvenlik önlemlerinin 
artırılması ve “Güvenlik Zirvesi” düzenlenmesi çağrısında 
bulundu. Talip Geylan, Şanlıurfa’nın Siverek ilçesinde bir 
lisede meydana gelen silahlı saldırıya ilişkin açıklamalar-
da bulundu. Geylan, saldırıda öğretmen ve öğrencilerin 
de aralarında bulunduğu 16 kişinin yaralanmasının eğitim 
camiasını derinden sarstığını belirterek olayı şiddetle 

kınadı ve yaralılara acil şifalar diledi. Okullarda artan 
şiddet olaylarının ciddi bir tehdit hâline geldiğini ifade 
eden Geylan, güvenli ve huzurlu eğitim ortamının tam 
anlamıyla sağlanamadığını söyledi. Eğitim kurumlarının 
geleceği şekillendiren yapılar olduğunu vurgulayarak, bu 
alanların şiddet olaylarıyla anılmasının kabul edilemez 
olduğunu dile getirdi. Güvenlik tedbirlerinin artırılması 
gerektiğini belirten Geylan, her okula güvenlik görevlisi 
sağlanması, kamera sistemlerinin yaygınlaştırılması 

ve giriş-çıkış kontrollerinin sıkılaştırılmasının zorunlu 
olduğunu ifade etti. Ayrıca psikolojik danışmanlık hiz-
metlerinin güçlendirilmesi gerektiğini, her 100 öğrenciye 
en az bir rehber öğretmen düşecek şekilde planlama 
yapılmasını önerdi. Şiddetin önlenmesine yönelik yasal 
düzenlemelerin güçlendirilmesini isteyen Geylan, tüm 
paydaşların katılacağı kapsamlı bir “Güvenlik Zirvesi” 
çağrısını yineledi. Eğitim kurumlarında güvenliğin en 
temel öncelik olması gerektiğini vurguladı.

YARALILARIN 
TEDAVISI SÜRÜYOR

BURSA’DA BARAJLARIN DOLULUK ORANI 
YÜZDE 100’E YAKLAŞTI
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Enerjisa Üretim, YEKA RES projeleri kapsamında 
hayata geçireceği toplam 750 MW kurulu güce sahip 

rüzgâr enerji santrallerinde ABB’nin gaz yalıtımlı şalt (GIS) 
teknolojisini kullanacak. Şirketten yapılan açıklamaya göre, 
Edirne’de 410 MW ve Balkaya’da 340 MW olmak üzere iki 
büyük rüzgâr enerji santrali kurulacak. Projelerin, Türki-
ye’nin yenilenebilir enerji kapasitesini artırmasının yanı sıra 
enerji arz güvenliğine ve düşük karbonlu elektrik üretimine 
katkı sağlaması hedefleniyor. Projelerde kullanılacak 
ABB GIS teknolojisinin, şebeke güvenliği ve operasyonel 
sürekliliği güçlendireceği belirtilirken, rüzgâr santrallerinden 
üretilecek elektriğin iletim sistemine güvenli ve kesintisiz 
şekilde aktarılmasına imkân sağlayacağı ifade edildi. 

Enerjisa Üretim Yenilenebilir Enerji Yatırımları Genel Müdür 
Yardımcısı Hüseyin Özcan, yatırımların yalnızca kapasite 
artışı değil, aynı zamanda güçlü altyapı ile desteklenen 
stratejik bir dönüşüm olduğunu vurguladı. Özcan, ABB 
ile yapılan iş birliğinin projelerin teknik dayanıklılığını 
artıracağını belirtti. ABB Elektrifikasyon İş Birimi Satış ve 
Dağıtım Çözümleri Ülke Yöneticisi Cihan Üret ise iş birliğinin 
Türkiye’de enerji dönüşümünü destekleyen önemli bir adım 
olduğunu ifade ederek, yenilenebilir enerji yatırımlarında 
güvenilir altyapının kritik rolüne dikkat çekti. YEKA RES 
projelerinin tamamlanmasıyla Türkiye’nin rüzgâr enerjisi 
kapasitesinin daha da artması ve enerji üretim portföyünde 
yenilenebilir kaynakların payının yükselmesi hedefleniyor.

İklim krizine karşı mücadelede binalarda enerji 
verimliliğini artıran ısı yalıtımı, hem karbon salımını 

düşürmesi hem de enerji tasarrufu sağlaması nedeniyle 
kritik bir çözüm olarak öne çıkıyor. Baumit Türkiye CEO’su 
Atalay Özdayı, binalarda tüketilen enerjinin yaklaşık yüzde 
80’inin ısıtma ve soğutmadan kaynaklandığını belirterek, 
nitelikli ısı yalıtımının enerji tüketimini yüzde 60’a varan 
oranlarda azaltabileceğini söyledi. Özdayı, ısı yalıtımının 
yalnızca bireysel tasarruf değil, aynı zamanda iklim 
kriziyle mücadelede stratejik bir yatırım olduğunu belirtti.  
Emisyonları azaltıyor: Uzmanlara göre ısı yalıtımı, bina-
larda enerji ihtiyacını düşürerek sera gazı emisyonlarının 
doğrudan azalmasına katkı sağlıyor. Böylece karbon ayak 
izinde önemli bir düşüş elde ediliyor. Enerji verimliliğini 
artırıyor: Yalıtımlı binaların daha az enerji tükettiği, bunun 
da fosil yakıtlara bağımlılığı azalttığı ve kaynakların 
daha verimli kullanılmasını sağladığı ifade ediliyor. Şehir 
ısısını dengeliyor: Isı yalıtımı, şehirlerde enerji tüketimini 
azaltarak kentsel ısı adası etkisinin düşürülmesine katkı 

sunuyor ve genel enerji verimliliğini artırıyor. İklim kon-
foru sağlıyor: Aşırı sıcak ve soğuk hava koşullarına karşı iç 
mekân sıcaklığını dengeleyen yalıtım, yaşam konforunu 
artırırken iklimlendirme ihtiyacını azaltıyor. Yapı ömrünü 
uzatıyor: Nem, küf ve korozyon gibi riskleri azaltan ısı 
yalıtımı, yapıların ömrünü uzatarak yeni yapı ihtiyacını ve 
dolaylı karbon salımını düşürüyor.

Isı yalıtımı iklim krizine 
karşı 5 kritik rol oynuyor

KOBİ AI Kurucusu Baran 
Kaya, yapay zekânın 

özellikle insan hatasına açık iş 
süreçlerinde şirketlere önemli 
verimlilik ve maliyet avantajı 
sağladığını belirtti. Şirketlerde 
satın alma, stok yönetimi, üretim 
planlama ve maliyet hesaplama 
gibi alanlarda yaşanan küçük 
hataların ciddi finansal kayıplara 
yol açabildiğini ifade eden Kaya, yapay zekanın bu süreçlerde 
devreye girerek hata oranını düşürdüğünü söyledi. Kaya, yapay 
zekânın büyük veri setlerini kısa sürede analiz ederek daha 
doğru kararlar alınmasına yardımcı olduğunu belirtti. Satın alma 
ve stok yönetiminde talep dalgalanmaları ve tedarik süreçlerinin 
yapay zekâ ile analiz edilerek daha doğru planlama yapılabildi-
ğini belirten Kaya, üretim planlamasında da değişkenlerin hızlı 
şekilde değerlendirilerek yeni planların oluşturulabildiğini ifade 
etti. Maliyet hesaplama ve satış yönetimi süreçlerinde de yapay 
zekanın önemli rol oynadığını dile getiren Kaya, sistemlerin 
veriye dayalı analizlerle şirketlerin kârlılığını artırdığını söyledi. 
Kaya, yapay zekâyı iş süreçlerine entegre eden şirketlerde 
yüzde 30 ile yüzde 60 arasında verimlilik artışı görülebildiğini 
belirterek, rekabette öne çıkmanın artık veri analizi ve doğru 
teknoloji kullanımına bağlı olduğunu söyledi.

KOBİ'lerde 
dijital dönüşüm

YORGLASS’TAN ÇIFTE 
IHRACAT BAŞARISI

Cam sektöründe faaliyet gösteren 
Yorglass, Türkiye İhracatçılar Meclisi 

(TİM) tarafından düzenlenen 8. İhracatın 
Şampiyonları Ödül Töreni’nde iki ayrı 
kategoride ödül kazanarak ihracattaki 
başarısını sürdürdü. Şirket, işlenmiş cam 
sektöründe “En Fazla İhracat Gerçek-
leştiren Firma” kategorisinde birincilik, 
düz cam sektöründe ise ikincilik ödülüne 
layık görüldü. Böylece Yorglass, üst 
üste ikinci kez işlenmiş cam ihracat 

şampiyonu oldu. 6 kıtada 60’tan fazla 
ülkeye ihracat gerçekleştiren şirketin 
başarısı, Türkiye’nin üretim ve ihracat 
gücünü küresel pazarlarda temsil etmesi 
açısından dikkat çekti. Yorglass Yönetim 
Kurulu Başkanı Semavi Yorgancılar, elde 
edilen başarının katma değer odaklı üre-
tim anlayışlarının bir sonucu olduğunu 
belirterek, camı yalnızca bir malzeme 
olarak değil, değere dönüştürülen bir 
ürün olarak gördüklerini söyledi.

ENERJiYi ÜRETMEK YETERLi DEĞiL, 
YÖNETMEK GEREK

üneş enerjisi (PV) invertörleri 
ve enerji depolama sistemleri 

(ESS) alanında faaliyet gösteren 
Sungrow, SolarEX İstanbul 2026’da 

sergilediği yeni teknolojilerle sektörün dikkatini 
çekti. Şirket, Türkiye’de ilk kez tanıttığı Power-
Titan 3.0 başta olmak üzere geniş ürün portfö-
yüyle enerji dönüşümünün geleceğine yönelik 
çözüm önerilerini paylaştı.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı verileri-
ne göre Türkiye’nin güneş enerjisi kurulu gücü 
25 bin 827 megavata ulaştı. Yenilenebilir enerji 
yatırımlarındaki artış, şebeke tıkanıklıkları, 
üretim kısıntıları ve negatif fiyatlama gibi yeni 
sorunları da beraberinde getirdi. Avrupa gü-
neş enerjisi sektörü çatı kuruluşu SolarPower 
Europe’a göre ise esnek güç ihtiyacının 2030 
yılına kadar yüzde 40 seviyesine çıkması 
bekleniyor. Uzmanlar, bu gelişmelerin büyük 
ölçekli batarya enerji depolama sistemlerini 
(BESS) zorunlu hâle getirdiğini belirtiyor.

PowerTitan 3.0 ilk kez Türkiye’de
Fuarın en dikkat çeken ürünlerinden biri olan 

PowerTitan 3.0, şebeke ölçekli projeler için geliş-
tirildi. Sistem; sıvı soğutma teknolojisi, gelişmiş 
termal yönetim, yüksek güvenlik standartları ve 
şebeke oluşturma (grid-forming) özellikleriyle 
öne çıkıyor. 6 metrelik konteyner yapısına sahip 
sistem, 1,78 MW güç dönüştürme sistemi (PCS) 
ile 7,14 MWh batarya kapasitesini bir araya ge-
tiriyor. 4 saatlik konfigürasyonda tek blokta 7,2 
MW / 28,5 MWh kapasiteye ulaşabiliyor. Sistem 
ayrıca %92’ye varan gidiş-dönüş verimliliği (RTE) 
sunarken, 2 ila 8 saat arasında çalışma süresi 
sağlayabiliyor. AC blok tasarımı sayesinde fabri-
kada önceden kurulmuş ve test edilmiş şekilde 
teslim edilen sistem, sahada yaklaşık bir saat 
içinde devreye alınabiliyor. Bu sayede 1 GWh’lik 
bir projenin 12 gün gibi kısa bir sürede tamam-
lanabildiği ifade ediliyor. Sistem ayrıca -40°C’ye 

kadar düşük sıcaklıklarda çalışabiliyor.
Sungrow Türkiye Genel Müdürü Candaş Gül-

tekin, Türkiye’nin enerji dönüşümünde yeni bir 
aşamaya geçtiğini belirterek, “Türkiye, güneş ve 
rüzgar enerjisinde önemli bir mesafe kat etti ve 
bu büyüme sürecek. Ancak artık sistemin sür-
dürülebilirliği ve şebeke dengesinin sağlanması 
açısından yeni bir dönemdeyiz. Enerji depolama 
sistemleri bu süreçte bir seçenek değil, zorun-
luluktur. Enerjiyi üretmek artık yeterli değil, 
onu yönetmek gerekiyor.” dedi. Gültekin, enerji 
depolamanın arz-talep dengesi, şebeke esnekliği 
ve yenilenebilir kaynakların verimli kullanımı 
açısından kritik rol oynadığını da belirtti.

Sungrow, SolarEX 
İstanbul 2026’da Tür-

kiye’de ilk kez tanıttığı 
PowerTitan 3.0 enerji 
depolama sistemiyle 

dikkat çekerken, artan 
yenilenebilir enerji 
üretimi karşısında 

enerji depolamanın 
artık bir seçenek değil 
zorunluluk hâline gel-

diğini vurguladı.

BloombergNEF (BNEF) 2025 
Inverter Bankability Survey 
sonuçlarına göre altıncı kez 

dünyanın en güvenilir invertör 
markası seçilen Sungrow, 

küresel ölçekteki konumunu 
güçlendirmeye devam ediyor. 

Şirket, Türkiye’de kurduğu servis 
ağı, teknik destek yapısı ve 

Sungrow Akademi ile sektöre 
eğitim ve teknik katkı sağlamayı 
sürdürüyor. Sungrow, Türkiye’de 

enerji depolama başta olmak 
üzere temiz enerji dönüşümünde 

önemli bir aktör olmayı 
hedefliyor.

Sungrow Türkiye Satış Müdürü 
Ozan Çivlik ise Türkiye’de şebeke 
ölçekli projelerin öncelikli olduğunu 
belirterek, konut ve ticari segmentte 
de büyüme beklediklerini ifade etti. 
Çivlik, “Regülasyon ve teşviklerin 
gelişmesiyle birlikte konut ve 
ticari alanda da ciddi bir büyüme 
öngörüyoruz. Biz de bu segmentlerde 
enerji bağımsızlığını destekleyen 
çözümlerimizle varlığımızı güçlendi-
receğiz” dedi. Sungrow, fuarda ayrıca 

1+X Modüler İnvertör çözümünü de tanıttı. Merkezi ve string 
invertör teknolojilerini birleştiren sistem, yüksek esneklik 
ve düşük işletme maliyetleriyle dikkat çekti. Konut segmen-
tinde ise SH25T hibrit invertör, SBH batarya sistemi ve AC22E 
elektrikli araç şarj çözümü ziyaretçilerin ilgisini çekti.

PAZAR KONUT 
SEGMENTINDE DE 
BÜYÜYECEK

G

KÜRESEL GÜVEN, 
YEREL YAPI

YEKA PROJESINDE
ABB TEKNOLOJISI

ATALAY ÖZDAYI

ŞARJDA GÜVENCE SÜRESI UZADI
Mobil aksesuar markası Mcdodo, 
şarj adaptörlerinde garanti süresini 

5 yıla kadar uzatarak sektörde bir ilke 
imza attı. Şirketten yapılan açıklama-
ya göre, 100W altı ürünlerde garanti 
süresi 3 yıla çıkarılırken, 100W ve üzeri 
GaN hızlı şarj adaptörlerinde bu süre 
5 yıl olarak belirlendi. Yeni uygulama 
ile Mcdodo, mobil aksesuar pazarın-
da standart 2 yıllık garanti süresinin 
ötesine geçerek kullanıcı deneyimini ve 

ürün güvenilirliğini artırmayı hedefliyor. 
Mcdodo Türkiye Satış ve Pazarlama 
Direktörü Sibel Erdem Bozkuş, tüke-
ticilerin artık yalnızca hızlı şarj değil, 
aynı zamanda uzun ömürlü kullanım da 
beklediğini belirterek, yeni garanti mo-
delinin bu ihtiyaca yanıt verdiğini söy-
ledi. Bozkuş, Türkiye’de mobil aksesuar 
pazarının büyüklüğüne dikkat çekerek 
markalı ve premium ürün segmentinde 
farklılaşmaya odaklandıklarını ifade etti.
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New York’un ardından Washington’da temaslarını sürdüren 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek’in gündeminde Dün-
ya Bankası ile imzalanacak dev demir yolu projesi öne çıkıyor.

azine ve Maliye 
Bakanı Meh-

met Şimşek, New 
York’un ardından 

Washington’da yoğun toplantı 
trafiği gerçekleştirecek. Bakan 
Şimşek, G20 ve IMF-Dünya 
Bankası bahar toplantıları için 
geldiği ABD’deki temaslarına 
New York’un ardından Washin-
gton ile devam ediyor. Burada 
yoğun toplantı trafiği gerçekleş-
tirecek Şimşek, Dünya Bankası, 
Asya Kalkınma Bankası ve Asya 
Altyapı Yatırım Bankasının 
tepe yöneticileriyle bir araya 
gelecek, kredi derecelendirme 
kuruluşlarıyla da değerlendirme 
toplantıları yapacak. G20 Maliye 
Bakanları ve Uluslararası Para ve 
Finans Komitesi (IMFC) toplan-
tılarına katılacak Şimşek, ABD 

Hazine Bakanı Scott Bessent, Ka-
tar Maliye Bakanı Ali bin Ahmed 
el-Kuvari, Lüksemburg Maliye 
Bakanı Gilles Roth ve Pakistan 
Maliye Bakanı Muhammad Au-
rangzeb ile ikili görüşme yapa-
cak. Şimşek, Avrupa Birliği (AB) 
Komisyonunun Genişlemeden 
Sorumlu Üyesi Marta Kos ile de 
bir araya gelecek, ayrıca önde ge-
len uluslararası yatırım bankaları 
tarafından düzenlenen yatırımcı 
toplantılarına iştirak edecek.

Dünya Bankası ile anlaşma
Bakan Şimşek’in Washington 

temaslarının en önemli gündem 
maddelerinden birini de Dünya 
Bankası ile imzalanacak İstanbul 
Kuzey Demir Yolu Geçişi Projesi 
(İstanbul North Rail Crossing 
Project-INRAIL) anlaşması 

oluşturuyor. Türkiye, İstanbul 
Kuzey Demir Yolu Geçişi Projesi 
kapsamında Dünya Bankasın-
dan 1,67 milyar avro tutarında 
uygun koşullu finansman temin 
etti. Toplam maliyeti yaklaşık 
8,3 milyar dolar olarak öngö-
rülen proje, Yavuz Sultan Selim 
Köprüsü üzerinden geçecek 127 
kilometrelik elektrikli ve yüksek 
kapasiteli demir yolu hattının 
inşasını kapsıyor. Projenin 
tamamlanmasıyla Boğaz’daki 
yük taşıma kapasitesinin yılda 
3 milyon tondan 50 milyon tona 
çıkması bekleniyor. Projenin, 
Orta Koridor ve Irak Kalkınma 
Yolu gibi uluslararası ticaret gü-
zergâhlarını birbirine bağlayarak 
Türkiye’nin bölgesel lojistik 
merkezi rolünü pekiştirmesi 
hedefleniyor. AA

MiLYARLARCA DOLARLIK
PROJE iÇiN KRiTiK TEMAS

ELEKTRIKLI ARAÇ SATIŞI 
MARTTA REKOR KIRDI

Avrupa’da, Orta Doğu’da-
ki savaş nedeniyle artan 

akaryakıt fiyatları ve sübvan-
siyon programlarının etkisiyle 
elektrikli araç satışları martta 
önceki aya göre yüzde 72 
artarken, yıllık bazda yüzde 
37 büyüdü. Londra merkezli 
veri analiz şirketi Benchmark 
Mineral Intelligence, marta 
ilişkin elektrikli araç satış 
verilerini yayımladı. Buna 
göre, dünyada mart ayında 1,75 
milyon elektrikli araç satıldı. 
Geçen ayki satışlar, yıllık bazda 
yüzde 3 ve aylık bazda yüzde 
66 artış gösterdi. Elektrikli 
araç satışlarındaki büyümede, 
Avrupa’daki rekor artış etkili 
oldu. ABD-İsrail ile İran arasın-
daki savaş sonrası petroldeki 
arz kesintisi nedeniyle artan 
akaryakıt fiyatları ve yenilenen 
sübvansiyonlar sürücülerin 
elektrikli araç satın alma eği-
limini güçlendirdi. Avrupa’da 
elektrikli araç satışları martta 
ilk kez yarım milyonu aşarak 

540 bine yaklaştı. Bu satış, 
önceki aya göre yüzde 72 yük-
selirken, yıllık bazda yüzde 37 
büyüdü. İngiltere, Belçika, Fin-
landiya, Fransa, İtalya, Portekiz 
ve İspanya, rekor satışların 
görüldüğü ülkeler olarak öne 
çıktı. Öte yandan, martta görü-
len büyümeye rağmen, küresel 
elektrikli araç satışları yılın ilk 
çeyreğinde geçen yılın aynı dö-
nemine göre yüzde 3 azalarak 
4 milyon olarak hesaplandı. Bu 
dönemde Çin’de yüzde 21 dü-
şüşle 1,9 milyon olan elektrikli 
araç satışları, dünya çapındaki 
büyümeyi baskıladı. Şubatta 
Çin Yeni Yılı nedeniyle ülke-
de satışların keskin şekilde 
gerilemesi, ilk çeyrek rakam-
larına olumsuz yansıdı. Kuzey 
Amerika’daki satışlar da yüzde 
27 düşüşle 320 bine geriledi. 
Elektrikli araç satışları yılın ilk 
çeyreğinde Avrupa’da yüzde 27 
artışla 1,2 milyona ve dünyanın 
geri kalanında yüzde 79 artışla 
600 bine ulaştı. AA

OYAK Renault ve TOFAŞ’ın 
fabrikalarının bulunduğu 

Bursa’da, yılın ilk çeyreğinde 
üretilen otomobillerin yarısı 
yurt dışına gönderildi. Otomotiv 
Sanayii Derneği (OSD) verile-
rinden derlenen bilgiye göre, 
Türkiye’de bu yılın ilk 3 ayında 
181 bin 364’ü otomobil olmak 
üzere, traktör dâhil 327 bin 16 
araç üretildi. Bu araçların yüzde 
66,7’sine karşılık gelen 218 bin 
158’i yurt dışına satıldı. Otomo-
billerde ise üretilen 181 bin 364 
aracın 106 bin 341’i ihraç edildi. 

Otomobillerde adet bazında 
en fazla üretim 73 bin 708 ile 
Bursa’da faaliyet gösteren 
OYAK Renault tarafından ger-
çekleştirildi. OYAK Renault’nun 
toplam otomobil üretimindeki 
payı yüzde 40,6 olarak kayıt-
lara geçti. Sakarya’da faaliyet 
gösteren Toyota ise ilk çeyrekte 
54 bin 335 otomobil imal ederek 
ikinci sırada yer aldı. Bursa’da 
ocak-mart döneminde 86 bin 
629 otomobil üretildi. Türkiye 
geneli otomobil üretiminin yüz-
de 47,7’si kentte gerçekleştirildi.

Her iki otomobilden 
biri yurt dışına satıldı

VODAFONE TÜRKIYE
5G’DE ILK SIRADA 

Vodafone Türkiye, ulusla-
rarası benchmark ku-

ruluşu P3 tarafından 81 ilde 
yapılan 5G kapsama testlerine 
göre, Türkiye genelinde en 
geniş kapsama sunan ope-
ratör oldu. Şirketten yapılan 
açıklamaya göre, Türkiye’nin 
dijitalleşmesine liderlik etme 
vizyonuyla faaliyet gösteren 
Vodafone, 5G’deki kapsama 
gücünü artırmaya devam 
ediyor. Uluslararası bağımsız 
denetim kuruluşu P3 tarafın-
dan Türkiye’nin 81 ilinde ya-
pılan detaylı tarama testlerine 

göre, Türkiye’nin en geniş 5G 
kapsamasına sahip operatörü 
Vodafone oldu.

P3 tarafından 1-8 Nisan’da 
toplam 30 bin kilometrelik 
alanda yapılan değerlendir-
mede, 5G kapsama alanı mev-
cut tüm frekans bantlarında 
değerlendirildi. 5G kapsama 
alanının güvenilir ve anlamlı 
şekilde tespit edilmesini sağ-
lamak için birden fazla sinyal 
seviyesi eşik değeri uygulandı. 
Vodafone Türkiye, elde ettiği 
sonuçlarla ülke genelinde en 
geniş 5G kapsamasını sağladı.

İstanbul’da mart ayında hamsi, en 
çok tercih edilen balık oldu. İstan-

bul Büyükşehir Belediyesi (İBB) iştiraki 
İstanbul Yönetim Yenileme AŞ’nin (İS-
YÖN) Gürpınar Su Ürünleri Hali’ndeki 
verilerine göre, mart ayında halde 91 
farklı ürün satıldı. Halde, martta toplam 
4 bin 231 ton balık satışa sunulurken, 

ağlara en çok hamsi takıldı. Mart 
ayında 1742 ton hamsi alıcı bulurken, 
halde satılan ürünlerin yüzde 41,19’unu 
hamsi oluşturdu. Hamsiyi 1125 tonla is-
tavrit, 184 tonla çipura, 160 tonla levrek, 
142 tonla mezgit, 139 tonla somon, 63 
tonla tekir, 43 tonla sardalya, 15 tonla 
lüfer ve 10 tonla palamut izledi.

İSTANBULLULAR HAMSIYI TERCIH ETTI 

PALAMUT ÜZDÜ HAMSI SEVINDIRDI
Sezona 1 Eylül 2025’te “vira bismillah” diyerek başlayan 

Karadenizli balıkçılar, palamutta gerçekleşmeyen avı 
hamside buldu. Su ürünleri kaynaklarından yarar-

lanmak, deniz ve iç sulardaki su ürünlerinin kalite 
ve stoklarının korunması amacıyla su ürünleri 
avcılığına getirilen genel yasakların, bugün baş-
laması bekleniyor. 1 Eylül 2025’te açılan sezonda 

palamuttan umduğunu bulamayan Karadenizli 

balıkçılar, büyük oranda hamsi avı gerçekleştirdi. Trabzon’un 
Ortahisar ilçesindeki Moloz mevkisindeki balıkçı tezgâhlarında, 
sezon boyunca genellikle hamsi, istavrit ve mezgit yer aldı. Balıkçı 
Kadir Pınar, bereketli bir sezonu geride bıraktıklarını söyledi. 
Fiyatların genel olarak uygun olduğunu belirten Pınar, “Allah’ın 
izniyle güzel bir sezon geçirdik diyebilirim. Balık fiyatları hiçbir 
zaman yükselmedi. Makul seviyede seyretti. Hamsi 50 liradan 150 
liraya kadar, istavrit 100-150 lira arasında satıldı” dedi.

Makine sektörünün ihracatı 
yılın ilk çeyreğinde 2025’in aynı 

dönemine göre yüzde 0,2 artışla 6,6 
milyar dolara yükseldi. Makine İhra-
catçıları Birliği (MAİB) verilerine göre, 
serbest bölgeler de dâhil edildiğinde 
makine imalat sanayisinin konsolide 
ihracatı, ocak-mart döneminde 6,6 
milyar dolar olarak gerçekleşti. Bu 
dönemde makine ihracatı mik-
tar bazında yüzde 12,7 gerilerken, 
kilogram başına ortalama ihracat 
fiyatının 8,7 dolara yükselmesi değer 
bazında artış getirdi. Yıllıklandırılmış 
konsolide makine ihracatı ise yüzde 
2,1 artışla 28,6 milyar dolara yük-
seldi. Makine ithalatı ise yüzde 7,3 
artışla 46,8 milyar dolara ulaştı. Yılın 
ilk çeyreğinde en yüksek ihracat 
833 milyon dolarla yüzde 10,9 artışın 
yaşandığı Almanya’ya yapıldı.

Makine 
sektörünün 
ihracatı 
yükseldi

H

TÜRKIYE, LÜKS YAT ÜRETIMINDE 
Antalya Serbest Bölge A.Ş. 
(ASBAŞ) Genel Müdürü Zeki 

Gürses, Türkiye’nin, lüks yat 
imalatında dünya ikinciliğine 
yükseldiğini açıkladı. Gürses, 
Türkiye’de ilk sırada olan Antalya 
Serbest Bölge’nin katkısının çok 
büyük olduğunu söyledi. Türkiye, 
Antalya’nın öncülüğünde lüks 
yat üretiminde dünya ikinciliğine 
yükseldi. 79 firmadan 44’ünün 
yat sektöründe faaliyet göster-
diği ASBAŞ’ın Genel Müdürü Zeki 
Gürses, bu yıl ilk üç aylık dönemde 
bölgeden ihracatı gerçekleştirilen 
yat sayısının 8 olduğunu açıkladı. 
Rıhtımda 80 metreye kadar yatla-
rın imalatının yapıldığını belirten 
Gürses, “Şu anda 13 yatın teslimatı 
bekleniyor. Bunların toplam uzun-
luğu 491 metre. Bölgemiz şu an en 
yoğun dönemini yaşıyor. Kendi yat 
bağlamı rıhtımlarımız kapasiteli ol-
duğu için hemen yine aynı şekilde 
yükleme-boşaltma rıhtımlarımızı 
da yat bağlamı amacıyla kullan-
maktayız” dedi.

GELIR 2,1 MILYAR DOLARI AŞTI 
Antalya Serbest Bölge’de 2000 yılından bugüne kadar ihracatı yapılan 
toplam üretimi açıklayan Gürses, “Bölgemizde satışı gerçekleştirilen yat 
sayısı 840. Satış değeri toplamı 2 milyar 112 milyon dolar. Bunların toplam 
uzunluğu 15 bin 344 metre. Bu da son derece güzel, çünkü bölgemizde 
her geçen yıl üretilen, ihracat yapılan yatların boyları 
uzamakta” diye konuştu.

DÜNYA iKiNCiSi

VAKIF KATILIM’DAN EMEKLiLERE KAMPANYA 
Vakıf Katılım, 15 Nisan-15 
Haziran döneminde 

geçerli olacak Emekli Maaşı 
Ek Promosyon Kampanyası 
başlattı. Bankadan yapı-
lan açıklamaya göre, Vakıf 
Katılım, müşteri odaklı ürün 
ve hizmetlerini geliştiriyor. 
Kampanya kapsamında, 
emekli maaşını banka üze-
rinden alan veya bankaya 

taşıyan emekliler, maaş tuta-
rına bağlı olarak 25 bin liraya 
varan ana promosyonun yanı 
sıra maaş tutarından bağım-
sız 15 bin liraya varan ek pro-
mosyondan faydalanabiliyor. 
Böylece emekliler, toplamda 
40 bin liraya varan kazanç 
elde edebiliyor. Kampanya 
döneminde, aktif otomatik 
fatura ödeme talimatı olan 

veya yeni başlatan müş-
terilere her bir talimat 
için 1500 lira olmak üzere 
toplamda 4 bin 500 liraya 
varan, referans müşteri 
davet koduyla bankaya 
yönlendirilen her yeni 
emekli müşteri için de 2 bin 
lira olmak üzere toplamda 6 
bin liraya varan ek nakit pro-
mosyon imkânı sunuluyor.
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Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, "Ço-
cuklarımızı, bu imkânlarla dünyanın 

en büyük eğitim içerik portallerinden 
bir tanesi olan EBA'ya erişip, istedikleri 
her türlü uygulamayı, eğitimi rahatlıkla 
izleyebilecekleri bir ortama kavuş-
turmuş durumdayız" dedi. Tekin, Milli 
Eğitim Bakanlığı (MEB) Yenilik ve Eğitim 
Teknolojileri (YEĞİTEK) Genel Müdürlüğü 
koordinasyonunda düzenlenen Genç-
Tek "Akran Öğrenme ve Genç Bilişim 
Ekosistemi 2. Ankara Zirvesi"ndeki 
konuşmasında, öğrenciler için ellerinden 
ne geliyorsa yapmaya hazır olduklarını 
söyledi. Öğrencilere, yapacakları proje-
lerde Bakanlık olarak her türlü desteği 
sunacaklarını dile getiren Tekin, onların 
hayal ettikleri projeleri hayata geçirebil-
meleri için imkânlar sunmaya çaba sarf 
ettiklerini belirtti. Muhalefetin en çok 

2011'den itibaren dijital dönüşüm kapsa-
mında yürütülen FATİH Projesi'ni eleş-
tirdiğini ifade eden Tekin, bugüne kadar 
proje kapsamında 60 binin üzerindeki 
okula, birçoğu fiber olmak üzere internet 
altyapısı götürdüklerinin altını çizdi. Bu 
okulların büyük çoğunluğuna internet 
erişim hizmeti sunduklarına ve bu okul-
larda yaklaşık 660 bin sınıfta etkileşimli 
tahtanın bulunduğuna dikkat çeken 
Tekin, "Çocuklarımızı, bu imkânlarla 
dünyanın en büyük eğitim içerik por-
tallerinden bir tanesi olan EBA'ya erişip, 
istedikleri her türlü uygulamayı, eğitimi 
rahatlıkla izleyebilecekleri bir ortama 
kavuşturmuş durumdayız. Bunu şu anda 
dünyada başta UNDP olmak üzere birçok 
uluslararası mekanizma takdir ediyor. 
Türkiye için dünyada neredeyse tek ülke 
tanımlaması yapılıyor" diye konuştu. 

T.C. GÖNEN (BALIKESİR)
(SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/94 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/94 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İli Gönen İlçesi Kalfaköy Mahallesi 2024 Ada 13 parsel sayılı 
1.322,77 m² yüzölçümlü Kargir Ev
Kıymeti : 4.882.986,00 TL
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İli Gönen İlçesi Kalfaköy Mahallesi 102 Ada 2 parsel sayılı 
34.823,00 m² yüzölçümlü Tarla
Kıymeti : 12.188.050,00 TL
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İli Gönen İlçesi Kalfaköy Mahallesi 140 Ada 2 parsel sayılı 
35.302,54 m² yüzölçümlü Tarla
Kıymeti : 10.590.762,00 TL
Artırma Bilgileri

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İli Gönen İlçesi Kalfaköy Mahallesi 115 Ada 3 parsel sayılı 
15.620,00 m² yüzölçümlü Tarla
Kıymeti : 5.467.000,00 TL
Artırma Bilgileri

5 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İli Gönen İlçesi Kalfaköy Mahallesi 2024 Ada 14 parsel sayılı 
1.628,23 m² yüzölçümlü Arsa vasıflı taşınmaz
Kıymeti : 5.432.814,00 TL
Artırma Bilgileri

18/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2447758

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2026 - 11:40
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2026 - 11:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/07/2026 - 11:40
Bitiş Tarih ve Saati : 21/07/2026 - 11:40

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2026 - 14:40
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2026 - 14:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/07/2026 - 14:40
Bitiş Tarih ve Saati : 21/07/2026 - 14:40

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 17/06/2026 - 13:40
Bitiş Tarih ve Saati : 24/06/2026 - 13:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/07/2026 - 13:40
Bitiş Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 13:40

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 17/06/2026 - 14:40
Bitiş Tarih ve Saati : 24/06/2026 - 14:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/07/2026 - 14:40
Bitiş Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 14:40

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/06/2026 - 13:40
Bitiş Tarih ve Saati : 25/06/2026 - 13:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 16/07/2026 - 13:40
Bitiş Tarih ve Saati : 23/07/2026 - 13:40

Bilgi Teknolojileri ve İletişim 
Kurumuna (BTK) iletilen 

tüketici şikâyetlerinde ilk sırada 
"internet servis sağlayıcılığı" 
hizmeti yer alırken, bu konudaki 
şikâyetlerin büyük bölümü 
"bağlantı ve hizmet kalitesi"ne 
yönelik oldu. Bilgi Teknolojileri 

ve İletişim Kurumunun (BTK) 
"Türkiye Elektronik Haberleşme 
Sektörü Üç Aylık Pazar Verileri 
Raporu'ndan" derlenen bilgilere 
göre, tüketiciler, bilişim tekno-
lojileri alanındaki şikâyetlerini 
kuruma iletebiliyor. Vatandaşlar, 
"BTK Online Tüketici Şikâyet 

Sistemi" üzerinden mobil ileti-
şim, internet sağlayıcılığı, uydu, 
sabit telefon ve Kablo TV gibi 
hizmetlere yönelik şikâyetlerde 
bulunabiliyor. Bu kapsamda 
söz konusu sisteme 2024'te 183 
bin 823 şikâyet bildirilirken, bu 
sayı geçen yıl 268 bin 94'e çıktı. 

Hizmet bazında geçen yılın 
tamamında en fazla şikâyet, 
124 bin 228 ile internet servis 
sağlayıcılığı alanında geldi. 
Mobil iletişim kategorisi 
de aynı dönemde 119 bin 
607 şikâyet ile ikinci sırada 
yer aldı.

İnternet şikâyetlerinde ‘hizmet kalitesi’  ilk sırada

akan Uraloğlu, yazılı açıklama ile 
sivil havacılık personelinin eğitim 

ve sertifikasyon süreçlerinde önemli 
bir dönüşüm sağladıklarını belirtti. 

Uraloğlu, daha önce sınavların yalnızca Ankara 
ve İstanbul’daki Sivil Havacılık Genel Müdür-
lüğü sınav merkezlerinde gerçekleştirildiğini 
hatırlatarak, Ankara’da 1 ve İstanbul’da 3 olmak 
üzere toplam 4 merkezle hizmet verildiğini 
belirtti. 

Yeni dönemde önemli bir kapasite ve 
erişim artışı sağladıklarını dile getiren Bakan 
Uraloğlu, "Antalya, Muğla, Nevşehir ve İzmir’de 
yeni sınav merkezlerini devreye aldık. Ayrıca 
Ankara ve İstanbul’a da ikişer merkez daha 
kazandırdık" açıklamasında bulundu. Bakan 
Uraloğlu, "Havacılık personeli için çevrim içi 
sınav merkezi sayısını 6 şehirde 12 merkeze 

çıkardık. Aylık ortalama 30 bin sınavın gerçek-
leştirildiği sistemi daha güçlü ve erişilebilir bir 
yapıya kavuşturduk" dedi.

KDM ORG altyapısı üzerinden yürütülen 
süreçlerin tamamen dijital bir sistemle yö-
netildiğini belirten Bakan Uraloğlu, başvuru, 
planlama ve değerlendirme aşamalarının 
merkezi bir yapı üzerinden standart şekilde 
gerçekleştirildiğini, bu sayede operasyonel ve-
rimliliğin artırıldığını ve ölçme-değerlen-
dirme süreçlerinin ulusal ve uluslararası 
standartlara uygun şekilde sürdürül-
düğünü kaydetti. Uraloğlu, oluşturulan 
bu yapının sivil havacılık sektörünün 
ihtiyaç duyduğu nitelikli insan 
kaynağının yetiştirilmesine önemli 
katkı sağladığını belirterek çalışmaları 
kararlılıkla sürdürdüklerini ifade etti.  

Pilotluk sınavları 6 ildeki 
12 merkezde yapılacak
Ulaştırma ve Altyapı  Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
“Havacılık personeli için çevrim içi sınav merkezi  
sayısını 6 şehirde 12 merkeze  çıkardık” dedi.

‘ADALETLI 
HAKEM 
OLACAĞIMIZIN 
TAAHHÜDÜNÜ 
VERIYORUZ’

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 

Kurum, "Türkiye olarak 
COP31'de, finansmanın doğ-
rudan mağdur coğrafyalara 
yani gelişmekte olan ülke-
lere ulaşması mücadelesini 
edeceğimizin, dürüst bir 
aracı ve adaletli bir hakem 
olacağımızın taahhüdünü 
şimdiden veriyoruz" dedi. 

Bakan Kurum, bir otelde 
SETA tarafından düzen-
lenen, "COP31'e Doğru 
Türkiye'de İklim Değişikliği 
Gündemi, İklim Değişikliği 
ve Çevre Programı"nda 
yaptığı konuşmada, günü-
müzde insanlığın mesele-
sinin, sıradan bir karbon 
salınımı meselesi olarak de-
ğerlendirilemeyeceğini, asıl 
meselenin insan ile doğanın 
bitmeyen kavgası olduğunu 
belirtti. Çevre ve iklim 
yönetimi açısından 1990'lı 
yılların bir "tecrübesizlik ve 
plansızlık" dönemi olduğu-
nu dile getiren Kurum, "O 
günkü yönetimler için çevre 
sadece belediyelerin çöp 
toplama işine indirgenmişti. 
İklim meselesi, ulusal karar-
ların yanından bile geçeme-
yen, dış politikanın konusu 
bile olamayan hatta yer yer 
horlanan bir başlıktı. Bıra-
kın dünyanın geleceğine 
dair bir şey söylemeyi, şe-
hirlerimizi bile vahşi depo-
lamadan, kimyasal atıktan, 
kirli havadan, kirli sudan 
kurtaramıyorduk" diye ko-
nuştu. Türk diplomasisinin, 
Rio Zirvesi gibi küresel iklim 
masalarında son derece 
etkisiz ve sadece bir izleyici 
olduğunu anlatan Kurum, 
gelinen aşamaya iftiharla 
bakmak gerektiğini söyledi. 

Bugün Türkiye'nin iklim 
diplomasisindeki aksiyon-
larının, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ın li-
derliğinde, Türkiye'nin oyun 
kurucu rolünü pekiştiren bir 
güce dönüştüğünü belirten 
Kurum, gelinen noktada do-
ğayı bir atık deposu olarak, 
çevreyi yük olarak gören o 
zihniyetten bu ülkeyi kur-
tardıklarını ve Uygulama ve 
Geleceğin COP'una ev sahibi 
yaptıklarını dile getirdi. 

ABDULKADIR URALOĞLU

MURAT KURUM 

‘ÇOCUKLARIMIZI 
ISTEDIKLERI ORTAMA 

KAVUŞTURDUK’ 

İstanbul’da, terör örgütü DEAŞ'a finans 
sağladıkları ve çatışma bölgelerinde faa-
liyet yürütürken öldükleri değerlendirilen 
kişilerin ailelerine para aktararak örgütten 
kopmalarını engelledikleri tespit edilen 8 
şüpheli düzenlenen operasyonla gözaltına 
alındı. İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından yürütülen soruşturma kapsa-
mında, ‘Terörizmin Finansmanı Kanunu’na 

muhalefet’ suçundan işlem yapılan, mal 
varlığı dondurulan ve ‘silahlı terör örgütüne 
üye olma’ suçundan mahkûmiyet kararı 
bulunan kişilere para yardımı yaptıkları be-
lirlenen, Suriye’de bulunan DEAŞ mensupla-
rına iletilmek üzere çeşitli ülkelerden para 
temin edildiği tespit edildi. Şüphelilerin 
ayrıca, örgüt adına çatışma bölgelerinde fa-
aliyet yürütürken öldükleri değerlendirilen 

kişilerin ailelerine ve eşlerine maddi destek 
sağlayarak örgütsel bağın sürdürülmesine 
yönelik finans faaliyetleri yürüttükleri 
belirlendi. Silahlı terör örgütüne finansman 
sağladığı tespit edilen ve çatışma bölgesin-
deki kişilerle bağlantılı olduğu belirlenen 8 
şüpheli düzenlenen operasyonla yakalandı. 
Şüphelilerin evlerinde yapılan arama ve el 
koyma işlemlerinin sürdüğü öğrenildi.  

İSTANBUL'DA DEAŞ OPERASYONU: 8 GÖZALTI 
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olat, Fuar İzmir'de 
düzenlenen 31. Marb-

le İzmir-Uluslararası 
Doğaltaş ve Teknolojileri 

Fuarı açılışında Türkiye'nin jeolojik 
yapısı sayesinde en zengin doğal taş 
rezervlerine sahip ülkeler arasında 
bulunduğunu söyledi. Doğal zen-
ginliklerin Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanlığı yönetim ve denetiminde, 
çevreye ve topluma duyarlı şekilde 
çıkarılıp ekonomiye kazandırılma-
sının önemli olduğunu ifade eden 
Bolat, "2025 yılında madencilik sek-
törü ihracatımız 6 milyar 400 milyon 
dolara ulaşmıştır ve geçen yılki 273,3 
milyar dolarlık toplam mal ihracatı-
mızdan yüzde 2,34 bir pay almıştır. 
Doğal taş sektöründe ise 2,1 milyar 
dolarlık ihracatımız söz konusudur. 

Çin ve İtalya'dan sonra en fazla 
doğal taş ihraç eden 3. ülke konumu-
na ulaştık" diye konuştu. Türkiye'nin 
dünya doğal taş ihracatının yüzde 
11,6'sını gerçekleştirdiğini ifade eden 
Bolat, "Bundan uzun yıllar önce biraz 
dövünürdük, 'Bizim mermerimiz, 
granitimiz var ama hep blok olarak 
gidiyor. Onu alanlar işliyor ve 1'e 5, 1'e 
6, 7 değer katarak satıyorlar. Esas ge-
liri de onlar elde ediyor' diye. Ancak 
işlenmiş doğal taş, mermer, granit 

ihracatında yüzde 65'lik bir hacme 
ulaştık. İnşallah bunu yüzde 80'lere, 
90'lara da çıkaracağız’’ dedi. 

‘Ciddi sarsıntılar yaşanıyor’
Bakan Bolat, dünyada siyasi, 

diplomatik ve ekonomik alanlarda 
ciddi sarsıntılar yaşandığını, sıcak 
çatışmaların önemli bir kısmının 
Türkiye'nin bulunduğu coğrafyada 
gerçekleştiğini vurgulayarak, şöyle 
konuştu: "1973 petrol krizi, 1979 pet-
rol krizi, 2022 Rusya'nın Ukrayna'ya 
savaş açmasının hepsinin toplamın-
dan daha büyük bir enerji arz krizi 
ve enerji fiyat krizini beraberinde 
getiren çok önemli günlerden geçi-

yoruz. Birçok ülke petroldü, doğal 
gazdı, LNG'ydi, LPG'ydi, gübreydi, 
petrokimyaydı sıkıntılara düştüler, 
arz problemi yaşıyorlar. Ama Allah'a 
şükür hükümetimiz, Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanlığımız, Tarım ve 
Orman Bakanlığımız gerekli stok-
lamaları zamanında yaptığı için biz 
hiçbir arz krizi yaşamadık. Dünya 
piyasalarındaki enerji fiyatlarındaki 
çılgın artış ve oynaklıklar karşısında 
da vatandaşlarımızın ve üretimin 
etkilenmemesi için eşel mobil siste-
miyle gayret ettik." Bakan Bolat, kü-
resel zorluklara rağmen Türkiye'nin 
22 çeyrektir büyümesini sürdürdü-
ğünü sözlerine ekledi. 

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, Marmara Üniversitesi 

Milli Teknoloji Atölyesi'nin sağladığı 
imkânlardan yararlanan gençlerin, 
ulusal ve uluslararası platformlarda 
yeni başarılara imza atacağına, yüksek 
teknoloji odaklı projeleriyle küresel are-
nada Türkiye'nin adını en üst sıralara 
yazdıracağına inandıklarını belirte-
rek, "TÜBİTAK aracılığıyla 30 milyon 
lira destekle hayata geçen bu yatırım, 
üniversitemizin araştırma ve yenilik 
kapasitesini daha ileri taşıyacak" dedi. 
Marmara Üniversitesi Milli Teknoloji 
Atölyesi Açılış Töreni’nde konuşan Ba-
kan Kacır, teknolojinin mevcut dönemde 
dünyaya her anlamda yön verdiğini 
kaydederek, yapay zekâdan yarı iletken 
teknolojilere, uzaydan bulut bilişime, 
biyoteknolojiden enerji teknolojilerine 
farklı sahalarda gerçekleştirilen özgün 
çalışmaların insanlığa yeni ufuklar 
açarken, küresel güç dengelerini de 
yeniden tanımladığını söyledi. 

4. Sanayi Devrimi
"4. Sanayi Devrimi" olarak da 

tanımlanan bu sürecin öneminde 
değinen Kacır, bu sürecin, Ar-Ge'ye, 
teknolojiye ve nitelikli insan kay-

nağına yatırım yaparak yeniliğe 
öncülük edenlerin dünya sahnesinde 
yükseldiği, bu treni kaçıran diğer 
ülkelerin ise başkalarının ürettiği 
teknolojinin ancak pazar yeri olmaya 
mahkûm edildiği bir yol ayrımını 
ifade ettiğini vurguladı. 

Kacır, Türkiye'nin geçmiş sanayi 
devrimlerinin sunduğu fırsatları ye-
terince değerlendiremediğine işaret 
ederek, "Vecihi Hürkuş, Şakir Zümre, 
Nuri Demirağ gibi milli teknolojinin 
öncü isimlerinin başlattığı hamleler, 
'siz yapamazsınız', 'dışarıdan almak 
daha ucuz', 'icat çıkarmayın' gibi 
söylemlerle akamete uğratıldı. 

2000'li yılların öncesinde Ar-Ge ve 
inovasyon sanayimizin gündeminde 
yer almıyordu. 

Üniversitelerimizle sanayimiz 
arasına âdeta görünmez sınırlar 
örülmüştü. 

Dünya koşar adım internet dev-
riminin sunduğu imkânlarla yeni bir 
üretim, iletişim ve rekabet düzeni 
inşa ederken, biz uzun yıllar boyunca 
bu dönüşümün asli aktörlerinden biri 
olmak yerine çoğu zaman dönüşü-
mü geriden takip eden bir konumda 
kaldık" diye konuştu.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 1973 ve 1979 petrol krizleri ile 2022'de Rusya'nın 
Ukrayna'ya açtığı savaşın toplamından daha büyük bir enerji arz ve fiyat kriz 
lerini beraberinde getiren çok önemli günlerden geçildiğini belirterek, "Stok-

lamaları zamanında yaptığımız için biz hiçbir arz krizi yaşamadık" dedi. 

Adalet Bakanı Akın Gürlek, Tunceli'de 5 Ocak 2020'den 
itibaren kendisinden haber alınamayan üniversite öğrencisi 
Gülistan Doku'ya ilişkin soruşturma hakkında, "Kamu vicda-

nında derin iz bırakan bu soruşturma, tüm yönleriyle yeniden 
ele alınmakta, hiçbir şüphe ve iddia göz ardı edilmeden, ucu 

nereye giderse gitsin kararlılıkla araştırılmaktadır" ifadeleri-
ni kullandı. Gürlek, NSosyal hesabından yaptığı açıklamada, 
soruşturma kapsamında Tunceli Cumhuriyet Başsavcılığınca 

önemli bir adım atıldığını, çok yönlü yürütülen çalışmalar 
neticesinde gözaltı işlemleri gerçekleştirildiğini belirtti.

SORUŞTURMA YENIDEN ELE ALINIYOR

Bolat: Çok önemli
günlerden geçiyoruz

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, "Türk 

Devletleri Teşkilatı (TDT) çatısı altında, 
Kadın İşbirliği Konseyi kurulmasına 
yönelik çalışmalarımızı yakın zamanda 
başlattık. Bu konseyin her alanda ol-
duğu gibi kadın girişimciliği, istihdamı 
gibi konularda da ortak bir aklın ve 
iradenin oluşmasına çok önemli katkı-
lar sunacağına gönülden inanıyorum" 
dedi. Bakan Göktaş, Azerbaycan'ın 
2024-2026 dönem başkanlığını yürüt-
tüğü Asya'da İşbirliği ve Güven Artırıcı 
Önlemler Konferansı (CICA) kapsamın-
da başkent Bakü'de düzenlenen "Sür-
dürülebilir Büyüme için CICA Genelin-
de Kadınların Sesinin Güçlendirilmesi" 
konferansı ile CICA Kadın Konseyinin 
ilk toplantısına katıldı. Konferansta 
"KOBİ'lerde Kadın Girişimciler-Yapay 
Zekâ ve Dijitalleşmeden Yararlanma" 
başlıklı panelde konuşan Göktaş, 
küresel ekonominin dijitalleşme 
ve yapay zekâ ekseninde yeniden 
şekillendiği kritik eşikte olunduğunu 
vurguladı. Göktaş, kadın girişimcile-
rin istihdam oluşturan, kalkınmayı 
hızlandıran, aileleri ve toplulukları 
güçlendiren temel aktörler olduğunu 
belirterek, "Kadınlar KOBİ'lere liderlik 
ettiğinde, ortaya çıkan etki ekono-
mik alanı aşarak toplumsal yapıyı 
da dönüştürmektedir. Bu nedenle 
kadınların ekonomik hayata katılımı, 
sürdürülebilir kalkınma amaçlarının 
uygulanmasında tali değil, doğrudan 
belirleyici bir unsurdur. Kapsayıcı bü-
yümenin güçlendirilmesi de kadınların 
üretimde, girişimcilikte ve karar alma 
mekanizmalarında daha güçlü yer al-
masına bağlıdır" değerlendirmesinde 
bulundu. Yapay zekânın KOBİ'ler için 
somut fırsatlar sunduğuna işaret eden 
Göktaş, dijital dönüşümün eşit erişim 
sağlanmadığı takdirde eşitsizlikleri 
derinleştirme riski taşıdığını ifade etti.

B

‘Tecrübe 
paylaşımına 
açığız’ 

‘TAKIM RUHUYLA ‘TAKIM RUHUYLA 
HAREKET EDIYORUZ’HAREKET EDIYORUZ’

T.C. ADANA SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/85 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesine dair kesinleşmiş karar gereğince aşağıda cins, miktar 
ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2025/85 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir. Satılmasına karar 
verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve 
önemli vasıfları: Adana İli Seyhan İlçesi Alidede Mahallesi 73 Ada 22 Parsel sayılı 
taşınmaz ev olarak kayıtlıdır. 70 m2 alanlıdır. Parsel topoğrafik olarak düz ve eğimsiz 
bir arazi yapısına sahip, geometrik olarak ise amorf bir yapıya sahiptir. Parselin 
üzerinde halihazırda zemin + 1 katlı betonarme bina bulunmaktadır. Mesken olarak 
kullanılmaktadır. Yaklaşık 50-55 yaşındadır. Binanın zemine oturumu brüt 47 m2 
olmak üzere brüt toplam 94 m2 alanlıdır. Tüm bunların birlikte değerlendirilmesi 
sonucunda tamamının4.814.440,00 TL değerinde olduğu belirlenmiş olup, 
kesinleşen bu muhammen bedel üzerinden satışa sunulmuştur.
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Adana İli Seyhan İlçesi Alidede Mahallesi 73 Ada 22 Parsel
Adresi : Adana İli Seyhan İlçesi Alidede Mahallesi 73 Ada 22 Parsel
Yüzölçümü : 70 m2
İmar Durumu :Seyhan Belediye Başkanlığı’nca; 1/1000 ölçekli uygulama imar planı 
sınırları içerisinde Atrium Mesken Yapı Nizamı olarak görülmekte olduğu bildirilmiştir.
Kıymeti : 4.814.440,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kayıtlarında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2447797

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 10:22
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 10:22
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/06/2026 - 10:22
Bitiş Tarih ve Saati : 01/07/2026 - 10:22

T.C. ÇARDAK İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/143 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/143 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Denizi/Bozkurt/MAHMUDİYE Mah., 298 Ada, 20 Parsel, HİSSELİ 
SATIŞTIR!25/11/2025 günü bilirkişi ile taşınmaza gelinerek incelenmiştir.
BORÇLUNUN 1123/1223 ORANINDAKİ HİSSESİ SATILACAKTIR.Taşınmaz Bozkurt 
İlçe merkezinde 202 sokak üzerinde kapı numarası 7 ve 9 olarak okunmuştur,1/1000 
ölçekli uygulama imar planı içinde yer almakta olup, bir kısmı ticaret alanı 4 kat, bir 
kısmı konut alanı 3 kat olarak planlıdır.Belediyeden gelen imar durumunda taşınmaz 
üzerinde yapılaşma olabilmesi için 18. Md uygulaması yapılması gerektiği, ayrıca 
düşünceler kısmında merkez cami komşularında yer alan parsellerin bir kısmının 
koruma alanında kaldığı belirtilmiştir.Toplamda 1253,86 myüzölçümündedir. Amorf 
bozuk şekillidir. Düze yakın eğimdedir.Batı cepheden yola cepheli olup ulaşım 
kolaydır.Taşınmaz üzerinde, ön cephede tek katlı dükkan, ön cephede 3 katlı 
betonarme bina, taşınmazın orta kısmında sundurma gölgelik yapıları, arka cephede 
ise tek katlı gölgelik/depo yapıları ile açık besihane yapısı bulunmaktadır.Yapılar 
incelendiğinde;Tek katlı dükkan yapısının kuaför olarak kullanıldığı, yığma tarzda 
inşa edilmiş, kapı ve pencerelerinin PVC doğramalı olduğu, duvarların sıvalı boyalı 
halde, elektriği suyu bağlı kullanılır durumda olduğu belirlenmiştir.Yapı alanı 30 m2 
olarak ölçülmüş, tahminen 40-45 yıllık olduğu tahmin edilmiştir.3 katlı betonarme 
yapının zemin katı fotoğrafçı dükkanı ve mühendislik ofisi olarak, 1.katın mesken 
olarak, 2. Katın ise kaba inşaat natamam halde olduğu tespit edilmiştir.Yapı oturum 
alanı 125 m2 olup, tahminen 30-35 yıllık olduğu belirlenmiştir.Yapının güneyinde 
yaklaşık 100 m2 sundurma yapısı bulunmaktadır. Hafif çelik konstrüksiyon taşıyıcı 
sistemle inşa edilmiş trapez saç örtülü yapıdır. Nispeten yeni olup 5-8 yıllık olduğu 
tahmin edilmektedir.Taşınmazın doğusunda tek katlı kısmen kerpiç duvarlı 110 m2 
alanında depo/gölgelik yapısı bulunmaktadır.Yapı eski olup tahminen 40-45 yıllıktır. 
Bakımsız ve harap durumda olduğu görülmüştür.Tek katlı kerpiç yapıya bitişik halde 
100 m2 alanlı açık besihane yapısı bulunduğu, yapının hafif çelik konstrüksiyon 
taşıyıcı sisteme sahip olduğu, trapez saç örtülü olduğu belirlenmiş ve 8-10 yıllık 
olduğu tahmin edilmektedir.Taşınmaz mevki olarak Bozkurt ilçe merkezinde ilçe 
otogarının arkasında konumludur.Merkez camisine cephelidir.Yakın çevresinde 
genellikle zemin katı işyeri apartman tipi yapılar bulunmaktadır.Taşınmaza Özel 
araçlarla ulaşım kolaydır.Sosyal donatılar büyük oranda mevcuttur.Elektrik altyapısı, 
şebeke su altyapısı mevcuttur. Belediye hizmetlerinden faydalanmaktadır.
Adresi : Mahmudiye Mahallesi 298 Ada 20 Parsel Bozkurt/Denizli
Yüzölçümü : 1.253,86 m2
İmar Durumu :Dosyasında.
Kıymeti : 5.683.867,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler:TAŞINMAZIN TAPU KAYDINDA AYDIN KÜLTÜR 
VARLIKLARINIKORUMA BÖLGE KURULU’NA AİT “BİR BÖLÜMÜ KORUNMA 
ALANINDA KALMAKTADIR.” ŞEKLİNDE BEYAN VARDIR.
Artırma Bilgileri

12/04/2026(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2446831

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/06/2026 - 13:47
Bitiş Tarih ve Saati : 15/06/2026 - 13:47
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 13:47
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2026 - 13:47

‘Kardeş halkların acısı, Türk milletinin acısıdır’
Türkiye Büyük Millet Meclisi 
Başkanı (TBMM) Numan Kur-

tulmuş, Parlamentolar Arası Birlik 
(PAB) 152'nci Genel Kurulu dolayısıyla 
İstanbul'da bulunan Arap Parla-
mentosu Başkanı Mohamed Ahmed 
Alyammahi ile bir araya geldi. PAB'ın 
152'nci Genel Kurulunun yapılacağı 
Hilton İstanbul Bomonti Otel'de 
gerçekleşen görüşmede, TBMM ile 
Arap Parlamentosu arasında iş bir-

liğinin tüm yönleriyle geliştirilmesi, 
İsrail'in Gazze'nin yanı sıra Filistin 
topraklarında sürdürdüğü insanlık 
dışı saldırıları ve Körfez'deki durum 
başta olmak üzere bölgede yaşanan 
gelişmeler ele alındı. Kurtulmuş, 
görüşmede, gerilimler, çatışmalar 
ve büyük türbülanslara karşı bölge 
ülkelerinin uyanık ve hazırlıklı olması 
gerektiğinin altını çizerek, Türki-
ye'nin, bölgedeki gerilimlerin azaltıl-

ması ve savaşların sona erdirilmesi 
için olağanüstü bir gayret ortaya 
koyduğunu ifade etti. Bölgedeki kar-
deş halkların acısının, Türk milletinin 
acısı olduğunu belirten Kurtulmuş, 
bu çerçevede Arap dünyasıyla 
ilişkileri güçlendirmek için önemli 
bir gayret sarf ettiklerini vurguladı. 
Arap Parlamentosu ile TBMM'nin 
ilişkilerinin yeniden güçlendirilmesi 
ve çok daha iyi noktaya gelmesi için 

ortak hareket edilmesi gerektiğini 
dile getiren Kurtulmuş, TBMM olarak 
Arap Parlamentosu ile olan müşterek 
toplantıları en kısa süre içerisinde 
başlatma arzusunda olduklarını 
kaydetti. Bölgede yaşananların 
odağının Filistin olduğunu ve bunun 
unutulmaması gerektiğini vurgula-
yan Kurtulmuş, İsrail'in yayılmacı ve 
maksimalist taleplerinin bölgenin en 
önemli sorunu olduğunu ifade etti.

AKIN GÜRLEK 



milliyetçisi için toprağı düşmana 
karşı müdafaa etmekle toprağı 
işlemek arasında mahiyet farkı 
yoktur; bunlar aynı milli şuurun 
iki ayrı cephesidir. Biri istiklalin 
kanla kazanılmış yüzüdür, 
diğeri istiklalin alın teriyle 
inşa edilmiş yüzüdür.  
Biri hududu muha-
faza eder, diğeri o 
hududun için-
deki hayatı 
ayakta tutar. 
Biri devleti 
saldırıya 
karşı korur, 
diğeri mil-
letin nasibi-
ni sinesinde 
tutar. İşte bu 
sebeple tarım 
meselesine basit 
bir sektör başlığı, 
dar bir ekonomik alan, 
sadece çiftçinin gündemi veya 
piyasa dengeleriyle sınırlı bir fa-
aliyet olarak bakamayız” açıkla-
ması yaptı.

Tarım meselesi  
      ertelenemez

“Tarım, milletin yalnız bugü-
nünü değil, yarınını da besleyen 
stratejik kudrettir” ifadesini kul-
lanan Bahçeli, şunları söyledi:

Günümüz dünyasında bir mille-
te diz çöktürmenin tek yolu işgal 
değildir. Dışa bağımlı hâle gelen 
millet, diz çökmüş demektir.  Çift-
çisi tarlasını terk etmişse, köylüsü 
bağını dağıtmışsa; devlet, üreti-
cisini kaybetmişse diz çökmüş, 
çocuklarının sofrasını başkasının 
denetimine bırakmış demektir. 
Bu nedenle gıda güvenliği, doğru-
dan doğruya bir milli egemenlik, 
bir milli beka meselesidir. Tarım 
meselesi, ertelenebilecek bir yatı-
rım kalemi değildir.

Savaş sadece tankla, tüfekle, 
füzeyle yürütülmez. Savaş bazen 
tedarik zincirinin kırılmasıyla, ba-
zen boş market raflarıyla, bazen 
kepenk indiren esnafla, bazen 
kapatılan pazar tezgâhıyla olur. 
Bugün tohumu kim üretiyorsa 
savaşın galibi o’dur. Kendi kendi-
ne yetebilen bir ülke olmak, düş 
değildir. Kadere emanet edilmiş 
bir dua değildir. Hamasi bir dilek 
hiç değildir. Bugün üretebilen ve 

ürettiğini tüketebilen bir Türkiye 
olmak; jeopolitik bir zorunluluk, 
milli bir gereklilik, tarihi bir haysi-
yet meselesidir.

Türk milleti, kriz anında 
kapı kapı dolaşacak, başka-

sının lütfuyla yaşayacak, 
yardım eli uzanmasını 

bekleyecek bir mil-
let değildir. Türk 

milleti kendi 
emeğiyle 

ayağa kalk-
mış, kendi 
iradesiyle 
tarih yaz-
mış, kendi 
alın teriyle 

kıtlıkları 
yarmış büyük 

bir millettir ve 
kıyamete kadar 

öyle kalacaktır. 

Denetimsiz  
     GDO’lu gıdalar

MHP Lideri Devlet Bahçe-
li’nin gündeminde gıda güvenliği 
meselesi de vardı. “Bugün GDO’lu 
gıdalar, denetimsiz üretim biçim-
leri, tedarik zinciri bozulmuş gıda-
lar, kimyasal yoğunluk, sağlıksız 
tüketim kalıpları ve ithalata dayalı 
beslenme alışkanlıkları Türk 
evlatlarının bedenine ve ruhuna 
yönelmiş en büyük tehlikedir” di-
yen Bahçeli, “Gıda güvenliği kadar 
güvenilir gıdaya ulaşma konusu 
da son derece önemlidir. Güve-
nilir gıdaya erişim konusu, Türk 
milletinin yarınını hangi bünyeyle, 
hangi dirençle, hangi şuurla taşı-
yacağının meselesidir.

Artık hayal değil
Devlet Bahçeli, Doğu Anado-

lu’nun, Güneydoğu Anadolu’nun, 
sınır havzalarının, yaylaların, ova-
ların ve köylerin terör prangasın-
dan kurtularak büyük bir üretim 
seferberliğine katılmasının artık 
hayal olmadığını söyledi.

Bahçeli terörsüz Türkiye hede-
finin; silahları susturan, terörün 
kökünü kazıyan bir hedef oldu-
ğunun altını çizerek, “Terörsüz 
Türkiye, tarlaları ekinle buluştu-
ran gelecektir. Terörsüz Türkiye, 
yeniden şenlenen köylerdir. Te-
rörsüz Türkiye, işini büyükşehirde 
aramayan gençlerdir. Terörsüz 

Türkiye, aşını anasının kazanında 
kaynatan kadınlarımızdır. Te-
rörsüz Türkiye, ata yurdunu terk 
etmeyen babalardır. Terörsüz 
Türkiye, huzurun üretime, üre-
timin refaha dönüşmesidir” diye 
konuştu.

Türk polisi devletin  
      hayati damarı

MHP Lideri Bahçeli, konuşma-
sının sonlarına doğru Türk polisi 
üzerine de değerlendirmelerde 
bulundu. Türk polisinin asayişin 
teminatı, kamu düzeninin mu-
hafızı, toplumsal huzurun siperi, 
bayrağın gölgesinde görev yapan 
cefakâr insanlardan oluştuğunu 
belirterek şunları söyledi:

Devletimizin kudreti, kimi 
zaman gece yarısı dışarıda 
yürümekten korkmayan bir 
gencimizin sükûnetinde, kimi 
zaman trafikte çıkan 
bir kriz anında, kimi 
zamansa aniden 
patlak veren 
bir kargaşa 
teşebbü-
sünde suret 
kazanır. 

Mille-
timizin 
huzuruna 
kasteden 
her tehdidin 
karşısında 
dimdik duran 
irade, Türk poli-
simizin bükülmez 
bileğinde hayat bulur.

Türk Polis Teşkilatı’nın 
181’inci kuruluş yıl dönümünü 
idrak ettiğimiz bu anlamlı zaman 
diliminde, yalnızca bir kurumun 
tarihsel serüvenini değil; devle-
tin sürekliliğini sağlayan hayati 
bir damarın, görünmeyen fakat 
hissedilen bir kudretin, sessiz 
fakat sarsılmaz bir iradenin 
varlığını konuşmak mecburiye-
tindeyiz.

Zira polis teşkilatı, herhangi 
bir meslek grubunun ötesinde; 
devletin sokaktaki aklı, gecedeki 
gözü, kriz anındaki refleksi ve 
toplumla kurduğu en doğrudan 
temas noktasıdır. Bu teşkilat, 
sadece suçla mücadele eden bir 
yapı değil; aynı zamanda devletin 
varlığını günlük hayatın en somut 

alanında temsil eden canlı bir 
organizmadır.

Tarihe dönüp baktığımızda gö-
rürüz ki, güçlü devletler yalnızca 
ordularıyla değil, iç düzenlerini 

sağlayan teşkilatlarıyla ayakta 
kalmıştır. Osmanlı Devleti’nin 

en zor dönemlerinde dahi 
asayişin muhafazası 

için kurulan zaptiye 
teşkilatları, yal-

nızca güvenliği 
değil, devletin 

otoritesini ve 
devamlılığını 
temsil et-
miştir. Çün-
kü iç düzen 
çökerse, 

dış tehdit-
lerin önünde 

duracak hiçbir 
set kalmaz.
İşte Türk Polis 

Teşkilatı, bu tarih-
sel mirasın bugünkü 

taşıyıcısıdır.

Türk polisi çok ağır  
      bir yük taşıyor

Polis Haftası münasebetiyle, 
yurdumuzun dört bir yanında ge-
cesini gündüzüne katarak görev 
yapan; kimi zaman canı pahasına, 
kimi zaman evladıyla geçireceği 
zaman pahasına, kimi zaman 
kendi yorgunluğunu içine atarak 
vatandaşlarımızın güvenliği için 
vazife başında olan bütün em-
niyet mensuplarımızı hürmetle 
selamlıyorum.

Şehit olan polislerimize Ce-
nabıallah’tan rahmet diliyorum. 
Gazilerimize minnetlerimi sunu-
yorum. Görevi başındaki her bir 
polis kardeşime de üstün başarı-

lar temenni ediyorum.
Türk polisi bugün çok ağır 

bir yük taşımaktadır. Bayram-
da, afette, terörle mücadelede, 
seçimde, trafikte, her yerde ve her 
zaman görevde olan polis kar-
deşlerimiz; evlerimizde huzurla 
uyumamız üstün bir adanmışlıkla 
çalışmaktadır. 

Bu adanmışlık elbette kıy-
metlidir. Elbette güvenliğimiz 
riske atılamaz ancak güvenliği 
sağlayan insan unsuru da görev 
başında yıpratılamaz. 

Emniyet mensubu kardeşleri-
mizin hayat şartları görmezden 
gelinemez. Polislerimiz üzerine 
atılı bulunan fazla mesai sorunu 
ihmal edilemez.  Karşılığı hisse-
dilmeyen çalışma saatleri, sınırı 
belirsizleşen nöbet görevleri ve 
sürekli teyakkuz hali; polisleri-
mizin omuzlarına çok ağır bir yük 
bindirmektedir.

Bu kapsamda polis intiharlarını 
es geçmemek gerekir.

Uzun mesai saatlerinin yordu-
ğu, psikolojik baskının yıprattığı, 
yalnızlaşmanın yükünü taşıyan 
ve görev yoğunluğunun altında 
ezilen hiçbir polis kardeşimizi 
görmezden gelmemiz mümkün 
değildir. Türk polisi yalnız değildir. 
Yalnız bırakılmamalıdır. Yalnızlaş-
tırılmamalıdır.

Polis, sadece bir güvenlik un-
suru değil; aynı zamanda devletin 
sokaktaki nabzını tutan, krizleri 
ilk hisseden ve müdahale eden bir 
erken uyarı mekanizmasıdır.

Bu mekanizma zayıflarsa, dev-
let körleşir.

Bu mekanizma yıpranırsa, 
devlet ağırlaşır.

Bu mekanizma çökerse, devlet 
felç olur.

MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, 
partisinin grup 
toplantısında seçim 
tartışmaları ve 

‘Terörsüz Türkiye’ sürecinin yanı 
sıra, iç ve dış politikaya dair de-
ğerlendirmelerde bulundu.

Devlet Bahçeli, Orta Doğu’da 
önümüze gelen manzarayı bugün 
münferit olarak sadece sıcak 
çatışma başlıklarıyla, birkaç gün 
sürecek gerilim dalgalarıyla, 
askeri harekâtlara dair haber 
akışıyla anlamaya kalkışmak, 
büyük resmi ıskalamak olur. 
Karşımızdaki tabloda; diploma-
si ile askeri harekâtların, enerji 
kaynaklarının güvenliği ile sınır 
emniyetinin, uluslararası hukuk 
ile ırkçı ve mezhepçi zihniyetlerin 
arasında ilmek ilmek örülmüş 
çok katmanlı bir hesaplaşma ağı 
durmaktadır” dedi.

‘Kalıcı çözüm zemini  
     oldukça zayıf’

ABD ve İsrail’in, İran’a yönelik 
ortak hava saldırılarıyla başlayan 
savaşın iki haftalık ateşkese bağ-
lanmış görünmesinin, krizin bit-
tiği anlamına gelmediğini kay-
deden Bahçeli, “Kalıcı çözüm 
zemini oldukça zayıftır.  
Anlaşılmaktadır ki 
silahların geçici 
olarak susması, 
hesapların ka-
pandığı değil; 
gerek sahada 
gerekse 
masada 
yeniden 
ayarlandığı 
bir ara saf-
haya işaret 
etmektedir.  
İslamabad’da 
sonuçsuz kalan 
görüşmeler, bölgedeki 
çatışmaların küresel bir 
yıkıma evrilme ihtimalini daha da 
kuvvetlendirmiştir. Denetimsiz 
ve önü alınmayan güç rekabe-
ti ve silahlanma hırsı nasıl ki 
bugün Orta Doğu’da bombaların 
patlamasına sebebiyet veriyor-
sa yarın Avrupa’nın göbeğinde, 
Asya’nın düğüm noktalarında ve 
Afrika’nın kırılgan havzalarında 
daha büyük yıkımların da önünü 
açacaktır” diye konuştu.

‘Dünya Barış  
     Konseyi’ kurulmalı

Üçüncü Dünya Savaşı ihtima-
linin yüksek sesle dillendirilme-
ye başlandığına dikkat çeken 
Bahçeli, “Birleşmiş Milletler Genel 
Sekreteri Sayın António Guter-
res’in öncülüğünde; Amerika 
Birleşik Devletleri, Rusya Fede-
rasyonu, Çin Halk Cumhuriyeti, 
Türkiye ve Avrupa Birliği’nin 
katılımıyla bir “Dünya Barış 
Konseyi” mekanizmasının derhâl 
hayata geçirilmesi insanlık nam 
ve hesabına tarihi bir mecbu-
riyettir.  Barışı lafzında taşıyıp 
savaşı fiilinde büyüten ikircikli 
anlayışların değil; adaleti, denge-
yi ve hakkaniyeti esas alan yeni 

bir küresel iradenin tecellisi artık 
kaçınılmazdır” ifadesini kaydetti.

Gazze’deki çığlıklar,  
      Lübnan’da yankılanıyor

İsrail ordusunun Lübnan’a 
düzenlediği hava saldırıların-
da yaşanan can kayıplarının, 
Siyonist hesapların Lübnan 
topraklarını terk etmeye niyetli 
olmadığını gösterdiğini belirten 
Bahçeli, “Gazze’deki çığlıklar, bu-
gün Lübnan’da yankı bulmakta-
dır.  İsrail’in Suriye, İran ve Lübnan 
gibi bölge ülkelerini hedef alan 
saldırılarının arttığı ve geniş bir 
coğrafyada Amerika Birleşik Dev-
letleri güdümünde ve desteğinde 
sürdürülen emperyalist faaliyet-
lerinin yoğunlaştığı görülmekte-
dir. Bölgemizdeki komşu ülkeleri 
istikrarsızlaştırarak Siyonizm 
ve emperyalizm lehine yeniden 
bir güvenlik inşa etmeye çalışan 
anlayış, yalnızca kaos üretmek-
tedir. İsrail, bu savaşın gerçek ve 

tek sorumlusudur. İsrail üzerinde 
bir baskı mekanizmasının işletile-
memesi ise uluslararası sistemin 
esas sorunudur. ABD’nin şımarık 
çocuğunun saldırganlığının nasıl 
tolere edildiği, hatta zaman zaman 
nasıl teşvik edildiği ise küresel 
dünyanın çifte standartlarını göz-
ler önüne sermektedir” dedi.

Müslümanların ibadet  
     özgürlüğü sınırlandırıldı

“İlk kıblemiz, göz nurumuz, 
mübarek hatıraların ve mukaddes 
emanetlerin kalbi olan Mescid-i 
Aksa; Miraç mucizesinin eşiği, 
Peygamber Efendimizin ümme-
tine yadigârıdır. Bu kutlu mabede 
yönelen her tahakküm ve her 
kuşatma doğrudan doğruya üm-
metin şerefine yönelmiş bir saldı-
rıdır” ifadelerini kullanan Devlet 
Bahçeli, şöyle devam etti:

Filistinli Müslüman kardeşle-
rimizin ibadet özgürlüğü ağır şe-
kilde sınırlandırılmış; hâlihazırda 

süren 
insanlık 
dramı-
na, önü 
arkası 
kesilmeyen 
insan hakları 
ihlallerine bir yenisi 
daha eklenmiştir.  Öte 
yandan İsrail Meclisinde kabul 
edilen ve Filistinli siyasi tutuklular 
için idam cezası yolunu açan dü-
zenleme, Siyonizmin hukuktan ve 
ahlaktan yoksun yönünü gözler 
önüne sermektedir. 

Uluslararası hukuk bu denli 
ağır bir saldırıya dayanabilecek 
midir? 

Eşitlik nerede kalmıştır? 
Ayrımcılık yasağı kimler için 

vardır? 
Batı’nın insan hakları söyle-

miyle Orta Doğu’nun gerçekliği 
arasındaki uçurum artık gizle-
nemez hâle gelmiştir. Demokrasi, 
hukuk devleti ve insan hakları 

adına dünyaya nizam vermeye 
kalkışanlar, söz konusu Filistin 
olunca ya derin bir sessizliğe 
gömülmekte ya da apaçık hu-
kuksuzlukları muğlak ve utan-
gaç cümlelerle geçiştirmektedir. 
Batı’nın bu sessizliği, hesaplı bir 
ahlaki körlük ve organize bir 
siyasi iki yüzlülüktür. 

Kirli hesaplar
Devlet Bahçeli, gelecekte 

çatışma sahalarının su, gıda, 
enerji, altyapı ve lojistik hatları 
üzerinden şekilleneceğine de 
dikkat çekti. Bugün bölgede ya-
şanan  her sarsıntının, Türkiye’ye 
mezhepçilik, etnikçilik ve vekâlet 
savaşları üzerinden yeni fatura-
lar çıkarmak isteyen odakların 
iştahını kabartacağını bildiren 
Bahçeli, “Türkiye’yi içeriden 
tartışmalı hâle getirmek, etnik ve 
mezhebi fay hatlarını kaşımak, 
terörsüz Türkiye süreci devam 
ederken devletin omurgasını 
yumuşatmak, sınır dışındaki kirli 
hesapların içerideki yankısından 
başka bir şey değildir” dedi.

Muhalefet, kendi  
      basiretsizliğini ele verdi

Devlet Bahçeli’nin konuşma-
sında en dikkat çekici bölüm 
ise MHP’nin ‘terörsüz Türkiye’ 
sürecine sahip çıkmasındaki 
nedeni anlatıyordu. Bahçeli, şöyle 
konuştu:

İç cepheyi sağlam tutmadan 
dış kuşatmayı yarmak mümkün 
değildir. Sanıyorum ki sınırlarımız 
dışındaki tüm gelişmeler karşında 
terörsüz Türkiye sürecini sürdür-
mekteki ısrar ve kararlılığımızın 
temel sebepleri daha iyi anlaşıl-

maktadır.  Hâl böyleyken, bu 
süreci bahane ederek Milli-

yetçi Hareket Partisi’nin 
çizgisini, Türk mil-

liyetçiliğinin fikri 
omurgasını ve 

yegâne kalesini 
sorgulamaya 
yeltenen sözde 
muhalefet, her 
şeyden önce 
kendi basi-
retsizliğini ele 

vermektedir. 
Oysa ne id-

rakleri bu me-
seleyi kavramaya 

yeter, ne ufukları bu 
süreci okumaya yeter, 

ne de çapları Milliyetçi Hareket 
Partisi’ni tartmaya yeter. Türk 
milliyetçiliğini sorgulama cüreti 
gösterenler, önce kendi siyasi 
acziyetlerinin ve fikri savrulma-
larının hesabını çıkarmalıdır.

Türk milleti toprağı  
     namus bilir

Türk milletinin, tarih boyunca 
pek çok badire atlattığını an-
cak, kıtlık zamanında duruşunu 
yitirmeyen, yoklukta direncini 
kaybetmeyen; toprağını namusu 
bilen, namusunu son nefesine 
kadar muhafaza eden büyük bir 
millet olduğunu da ıspatladığını 
belirten Devlet Bahçeli, “Türk 
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'DÜNYA BARIŞ KONSEYİ'
TARİHİ BİR MECBURİYETTİR

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, ateşkesin, hesapların kapandığını değil gerek sahada gerekse masada yeniden ayarlandığı bir ara safhaya 
işaret ettiğini belirterek, sonuçsuz kalan görüşmelerin, bölgedeki çatışmaların küresel bir yıkıma evrilme ihtimalini daha da kuvvetlendirdiğini 

ifade etti. Devlet Bahçeli, 3. Dünya Savaşı ihtimalinin artık yüksek sesle telaffuz edildiğini belirterek, “BM Genel Sekreteri’nin öncülüğünde, 
ABD, Rusya, Çin, Türkiye ve AB’nin katılımıyla hemen bir ‘Dünya Barış Konseyi’nin kurulması tarihi bir mecburiyettir” dedi.

3. DÜNYA SAVAŞI YÜKSEK SESLE DİLLENDİRİLİYOR!

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
MHP TBMM Grup Toplantısı’nı izleyen teşkilat 
mensuplarıyla Meclis Şeref Merdivenleri’nde 

fotoğraf çektirdi.

Hürmüz 
Boğazı’ndan enerji 

geçişi ve deniz yollarının 
güvenliği tartışmaya açılmışken 

Orta Doğu’da su güvenliği de 
önem kazanmıştır. Savaş öncesi 

dönemde de küresel ölçekte en yüksek 
su sıkıntısı yaşayan coğrafyalardan 
biri Ortadoğu’dur. İklim değişikliği, 
kuraklık, talep artışı ve çatışmalar; 

su kaynaklarını yeni bir 
rekabet cephesine 
dönüştürmüştür.

Türkiye, tarihinin 
yüklediği sorumlulukla 
ve coğrafyasının biçtiği 

misyonla elini taşın altına 
koymaya hazırdır. Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün “Yurtta Sulh, 

Cihanda Sulh” veczi; dün olduğu gibi 
bugün de atacağımız her adımın 

rotasını, yürüyeceğimiz tüm 
yolların istikametini tayin 

edecektir.

MHP Lideri Devlet Bahçeli, “Cumhuriyet Halk Partisi arkasındaki karışıklığı 
Türkiye’yi karıştırarak geçiştirmeye heves etmesin. Ara seçim yok, seçim 
zamanındadır ve Türk milletinin iradesidir. O iradeye de şimdiden saygı 

duymak lazımdır” dedi. İç cepheyi sağlam tutmadan dış kuşatmayı yarmanın 
mümkün olmadığını kaydeden Bahçeli, “Sanıyorum ki sınırlarımız dışındaki 

tüm gelişmeler karşında terörsüz Türkiye sürecini sürdürmekteki ısrar ve 
kararlılığımızın temel sebepleri daha iyi anlaşılmaktadır” diye konuştu.

ARA SEÇIM YOK, SEÇIM 
ZAMANINDADIR

TÜRK MILLETININ IRADESIDIR

Hatırlar mısınız 
çocukluğumuzda 

okullarda düzenlediğimiz 
yerli malı haftasını? Evimizde 

olanı elimizle bölüp paylaştığımız 
yerli malı haftaları işte tam da 

bu meselenin muhafızıydı. Belki 
mütevazıydı. Belki sade görünürdü. 

Ancak mesaj açıktı. Varlığı da 
yokluğu da şükrü de sabrı da 

bilen çocuklarımız için bir 
ahlak kazanımıydı. Terörsüz 

Türkiye hedefimiz 
doğrultusunda ilerledikçe; 

sınırlarımızdan terörün hain 
gölgesi çekildikçe, huzurun 

coğrafyası genişledikçe, devletin 
kudretiyle milletin duası aynı 

istikamette buluştukça; yıllarca 
korkunun, istismarın, göçün ve 
güvensizliğin baskısı altında 

kalmış nice bölgemiz  
yeniden ayağa 

kalkacaktır.



ABD Başkanı Donald Trump, İran’ın 
kendilerini aradığını belirterek, 

“Anlaşma yapmayı çok istiyorlar” dedi. 
Trump açıklamasının devamında da şunları 
söyledi: “Hürmüz’de kimsenin desteğine 
ihtiyacımız yok. Tam ateşkes olmazsa onlar 
için iyi olmayacak. Şu an abluka var. Hiç iş 
yapamıyorlar. İran artık hiç iş yapamayacak. 
Donanması, hava savunması, liderleri yok. 
Bir ülkenin dünyayı şantajla ya da zorbalıkla 
sindirmesine izin veremeyiz. 

Onlar da tam olarak bunu yapıyor, dün-
yayı gerçekten şantajla sindiriyorlar. Bunun 
olmasına izin vermeyeceğiz. Hürmüz’de şu an 

çatışma yok. Çin ile iyi bir ilişkimiz var. Onlar 
da ben de çatışmaların bitmesini istiyoruz. 
47 yıl boyunca yıkımdan başka hiçbir şeye 
yol açmamış bir ülkenin nükleer silaha sahip 
olmasına izin veremeyiz. İran’ın Hürmüz 
şartlarına izin yok.”

Bu arada, Trump’ın, Pakistan’daki mü-
zakerelerde Washington’ın masaya getirdiği 
uranyum zenginleştirme faaliyetlerini 20 yıl 

durdurma talebine karşılık, İran’ın 5 yıllık 
geçici askıya alma teklifini reddettiği iddia 
edildi. İran donanmasının denizin dibinde 
yattığı söyleyen Trump, “158 gemi tamamen 
yok edildi. Hedef almadığımız şey ise onların 
‘hızlı hücum bot’ dedikleri küçük tekneler. 
Onları büyük bir tehdit olarak görmedik. Bu 
gemilerden herhangi biri bizim ablukamıza 
yaklaşırsa, derhâl vurulacak” dedi.

ABD ve İsrail’in haftalar süren hava saldırıları 
İran’ı zayıflatmaya yetmedi. Kritik tesisler hedef 

alınsa da yer altındaki stoklar ve gizli kapasiteye dair 
belirsizlikler hâlâ ortadan kalkmış değil. Diplomasi 
masasında sonuçsuz kalan görüşmeler gerilimi daha 
da tırmandırdı. Ancak operasyonlara rağmen, İran’ın 
nükleer kapasitesi tamamen ortadan kaldırılmış değil. 
Uluslararası Atom Enerjisi Ajansı verilerine göre İran, 
yaklaşık 450 kilogram seviyesinde, silah üretimine 

yakın derecede zenginleştirilmiş uranyum stokunu 
elinde bulunduruyor. Bu miktarın yaklaşık yarısının, 
İsfahan’daki nükleer tesisin derinliklerinde yer alan 
tünellerde saklandığı belirtiliyor.

Uzmanlar, bu stokun korunmuş olmasının ABD 
açısından en büyük stratejik sorunlardan biri olduğuna 
dikkat çekiyor. Çünkü bu miktarda zenginleştirilmiş 
uranyum, kısa sürede nükleer silah üretimine dönüş-
türülebilecek kapasite anlamına geliyor.

TRUMP: İRAN 
ANLAŞMA 
YAPMAK 
İSTİYOR

Türkiye ve Mısır'ın, Washington-Tahran hattında 'köprü kur-
ma' girişimlerinin ardından geçici ateşkes süreci dolmadan 

ABD ile İran bu hafta içerisinde İslamabad'da buluşacak.
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ABD’nin Hürmüz Boğazı’nda başlattığı abluka hamlesi bölgede savaş tamtamlarını çalarken, İran cephesinden 
Washington’ı uykusuz bırakacak yeni bir açıklama geldi. Devrim Muhafızları Ordusu Sözcüsü Hüseyin Muhibbi, el-

lerindeki asıl askeri gücü henüz masaya sürmediklerini ilan ederek dünyaya gözdağı verdi. Muhibbi, “Savaş devam 
ederse, düşmanın hiçbir şekilde tasavvur edemeyeceği kapasite ve kabiliyetleri devreye sokacağız. Öyle savaş 

yöntemlerini kullanacağız ki düşman, karşı koyacak yeterli güce sahip olmayacak” ifadelerini kullandı.

DEVRIM MUHAFIZLARI BÜYÜK KOZU SONA SAKLADI

MASA YENİDEN 
KURULUYOR

Dengeleri değiştirecek gizli silah
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MEHMET MÜFTÜOĞLU
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haber ve fotoğrafların her türlü 
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Bölgesi No:2 Arsin
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YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
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İtalya’da muhalefet partisinden bir milletvekilinin Başbakan 
Meloni’ye “Neden Netanyahu ve Trump’ın işlediği savaş suçlarına 

sessiz kalıyorsunuz, birazcık ayağa kalkın, cesaretiniz olsun” 
çıkışı gündem oldu. Meloni, mevcut durumu göz önünde bulun-

durarak, İsrail ile savunma anlaşmasının otomatik yenilenmesini 
askıya aldıklarını bildirdi. Meloni, “Hükümet, mevcut durum 

ışığında, İsrail ile olan savunma anlaşmasının otomatik yenilen-
mesini askıya almaya karar vermiştir” dedi. Meloni ayrıca, ABD 

Başkanı Donald Trump’ın, Vatikan Devlet Başkanı Papa 14. Leo’ya 
yönelik sözlerini “kabul edilemez” bulduğunu da yineledi.

İTALYA, İSRAIL ILE  
ANLAŞMALARI ASKIYA ALDI

ALİ ŞİR NEVAİ:  
TÜRKÇENİN İSTİKLALİ
Bizim için Türkçe; Orhun Anıt-
larına nakış nakış işlenmiş ruh, 
Kaşgarlı Mahmut’un kaleminden 
dalga dalga yükselen gurur, Yu-
suf Has Hacib’teki onur, Ahmet 
Yesevi’nin ocağından tüten ülkü, 
Karamanoğlu Mehmet Bey’in yö-
netim anlayışındaki irade, Yunus 
Emre’nin dizelerinden fışkıran ilke, 
Ali Şir Nevai’nin emanetidir.

                                       Devlet BAHÇELİ

Timur İmparatorluğu dev-
rinin kültür merkezi He-
rat’ta yetişen Ali Şir Nevai, 
daha genç yaşlarından 

itibaren Türkçe şiirler kaleme al-
maya başlamıştı. Çocukluk arka-
daşı Sultan Hüseyin Baykara’nın 
himayesinde devletin en üst 
kademelerinde görevler üstlenen 
Nevai, sadece sarayın salonların-
da değil, halkın gönlünde de yer 
edinmiş bir devlet adamıydı. 

Nevai’nin en büyük ideali, Türk 
dilinin hak ettiği değeri görmesiy-
di. O dönemde saray ve ilim çev-
relerinde Farsça şiir yazmak me-
deniyet göstergesi sayılır, Türkçe 
ise ikinci planda bırakılırdı. Ancak 
Ali Şir Nevai, buna boyun eğmek 
yerine kalemini milli bir silah gibi 
kullanarak Türkçe’nin zenginli-
ğini ve kudretini ortaya koymaya 
girişti. Edebiyat dünyasında adeta 
bir devrim yaparak, Farsçanın 
büyük üstatlarıyla boy ölçüşecek 
kalitede eserleri Türkçe yazdı ve 
böylece kendi dilimizin de en az 
Farsça kadar, hatta ondan da üs-
tün bir edebiyat dili olabileceğini 
ispat etti. 

Ünlü eseri Muhakemetü’l-
Lügateyn (İki Dilin 
Karşılaştırılması) bu mücadelenin 
adeta manifestosu gibiydi. Bu 
eserinde Türkçe ile Farsça’yı 
ilmi bir şekilde mukayese eden 
Nevai, Türkçe’nin ifade gücünün 
daha üstün olduğunu somut 
örneklerle gösterdi. Türkçe’de 
onlarca farklı kelimeye karşılık 
Farsça’da yalnızca tek bir kelime 
bulunduğunu göstererek, ana 
dilini bırakarak Farsça yazmaya 
özenen gençleri uyardı.

Nevai, eserlerinin her satırında 
diline sahip çıkan, onu yücelten 
bir tavır benimsedi. Ferhat ile Şi-
rin’de Ferhat’ı sıradan bir masal fi-
gürü olmaktan çıkarıp Türkistanlı 
bir kahraman haline getirmesi; 
Sedd-i İskender’de de İskender’in 
macerasını Türk tarihinden mo-
tiflerle bezeyip destanına milli bir 
renk katması, hep bu milli duru-
şunun yansımasıydı. Nevai, özünü 
Türk tarihinden ve kültüründen 
alan bir edebiyat yaratmaya özen 
gösterdi. Bu sayede Çağatay Türk-
çesi onun kalemiyle klasik şiirin 
zirvesine taşındı ve bu dil, Kaş-
gar’dan İstanbul’a uzanan geniş 
coğrafyada itibarlı bir edebiyat dili 
haline geldi.

Ali Şir Nevai’nin eserlerinin 
dalga dalga yaydığı etki, kendi 
dönemini aşarak asırlar boyun-
ca devam etti. Pek çok şair de 
eserlerini okuyup nazireler yazdı; 
böylece edebiyatımızda bir Nevai 
ekolü oluştu. Bu ortak kültürel 

miras, farklı coğrafyalardaki 
Türk topluluklarını dil ve edebi-
yat köprüsüyle birbirine bağladı. 
Nevai, kalemiyle coğrafi sınırları 
aşarak gönülleri birleştirdiği için 
kendisiyle övünerek “Bütün Türk 
illerinin halklarını tek başıma fet-
hettim” diyecek kadar gururlandı. 
Bu söz, onun kılıç yerine kalemle 
sağladığı birliği ve etkiyi çok güzel 
anlatır. 

Gerçekten de Ali Şir Nevai’nin 
divanları ve mesnevileri, birçok 
hükümdarın fermanından daha 
güçlü bir şekilde Türk dünyasında 
yankı bulmuş, ortak bir milli şuura 
zemin hazırlamıştır.

Nevai’nin önemi sadece dilde 
ve edebiyatta yaptığı devrimle 
sınırlı değildi. O, tam manasıyla bir 
Türk-İslam medeniyeti aydınıydı. 
Hem özüne sımsıkı bağlı bir Türk, 
hem de derin bir İslam kültürüyle 
yoğrulmuş bir bilge olarak ya-
şamını sürdürdü. Sufizm yoluna 
giren Nevai, bu engin hoşgörü ve 
hikmeti şahsında birleştirdi.

O, edebiyatı, halkını aydınlat-
manın aracı haline getirdi. Lisa-
nü’t-Tayr adlı alegorik eserinde 
Attar’ın Mantıku’t-Tayr’ından 
ilhamla manevi yolculukları hika-
yeleştirirken, Siracü’l-Müslimin 
adlı risalesinde halka İslam dinini 
ve ahlakını öğretmeyi amaçladı. 
Mahbûbu’l-Kulûb’da toplumun 
aksayan yönlerini hicvedip nasi-
hatlerle dolu bir ayna tuttu. Tarihe 
ve ilme merakıyla peygamberle-
rin ve hükümdarların kıssalarını 
derledi; bir tarihçi kimliğiyle de 
öne çıktı. Hat sanatı, resim ve 
musikiyle de ilgilenen Nevai, mi-
mari yapıların inşasına öncülük 
etti. Böylece manevi değerleri 
yüceltirken, kendi çağında adeta 
bir “Rönesans insanı” olarak çok 
yönlü hizmetlerde bulundu.

Devrinin ve çevresinin örnek 
adamı sayılan Nevai, daha ha-
yattayken efsanevi bir sevgi ve 
hürmetle anılıyordu. Halk arasın-
da kazandığı saygınlık da giderek 
büyüdü; adı, ölümünün üzerinden 
yüzyıllar geçse de Türk dünyasın-
da yaşamaya devam ediyor.

Aradan beş asırdan fazla za-
man geçmesine rağmen Ali Şir 
Nevai’nin fikirleri ve idealleri hala 
günümüz için yol gösterici olmayı 
sürdürüyor. Bugün bağımsız Türk 
devletleri, Türk Devletleri Teşkilatı 
çatısı altında dilde, fikirde ve işbir-
liğinde birleşme yönünde adımlar 
atarken, Nevai’nin asırlar önce 
dillendirdiği “birlik” fikri gerçeğe 
dönüşüyor. Nevai’nin “dilde birlik” 
vasiyetine kulak veren ülkeler, 
çeşitli alanlarda iş birliği yaparak 
geleceğe umutla bakıyor.

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK

Washington ve Tahran, ateşkes bitmeden 2. kez bir araya gelecek

ABD ve İran arasında barış 
müzakeleri için iki ülke 
heyeti yeniden İslama-
bad’da buluşacak. Reuters’a 
konuşan 4 kaynak, ABD ve 
İran’ın müzakere heyetleri-
nin barış görüşmeleri için bu 
hafta yeniden İslamabad’da 
görüşeceğini bildirdi. 

Yetkililer, yeni bir görüş-
menin yapılmasına yönelik 
sürecin devam ettiğini ve 
bunu yapmak için iki tarafın 
da niyetinin olduğunu ileri 
sürerek, müzakerelere ka-
tılım sağlayacak heyetlerin 
kimlerden oluşacağına dair 
bilgi vermedi.  Pakistan Dışiş-

leri Bakanlığı kaynağı, ABD 
ve İran taraflarını ikinci tur 
müzakereler için İslamabad’a 
davet ettiklerini doğruladı. Al 
Jazeera’nin aktardığı açık-
lamada, şu an için görüşme 
tarihinin ve saatinin henüz 
belirlenmediği kaydedildi.

Suudilerden ABD’ye
‘abluka’ baskısı
ABD Başkanı Trump, 

önceki gün İran’la yeni bir 
anlaşmanın hâlâ mümkün 
olduğunu ima ederek, “Birçok 
konuda anlaştık ama nük-
leer konusunda anlaşmadık. 
Bence bunu da kabul ede-

cekler. Bundan eminim. İran 
nükleer silaha sahip olamaz. 
Eğer bunu kabul etmezlerse, 
anlaşma olmaz” demişti. 
İranlı yetkililerin kendilerini 
aradığını ve anlaşma yap-
mak istediklerini ileri süren 
Trump, kimlerle görüştükle-
rini ise açıklamadı.

Öte yandan, Suudi Arabis-
tan’ın, İran’ın diğer ticaret 
rotalarını hedef alma-
sından endişe duyması 
nedeniyle ABD’nin İran 
limanlarına yönelik ab-
lukasını kaldırması için 
Washington yönetimine 
baskı yaptığı iddia edildi.

İran, 270 milyar dolar
TAZMINAT ISTIYOR
Hükümet Sözcüsü Fatma Muhacerani, Körfez ülkelerini toprakla-
rını ABD-İsrail saldırılarına açmakla suçlayarak Birleşmiş Milletler 
üzerinden 270 milyar dolar tazminat talep etti. İran Petrol Bakanı 

Muhsin Paknejad ise savaşın tesislerdeki 
operasyonları durduramadığını, Hark Adası 

üzerinden ihracatın kesintisiz sürdüğünü 
ve artan petrol gelirlerinin savaş hasar-

larının onarımı için kullanılacağını 
bildirdi. ABD’nin Hürmüz Boğa-

zı’na uygulamaya başladığı 
abluka devam ediyor. Abluka 

öncesinde gerilim tırman-
sa da beraberinde ortaya 

çıkan yeni tur müzakere 
olasılığı piyasalarca 
olumlu karşılandı ve 
varil petrol fiyatı 100 
doların altına indi.

Fatma Muhacerani

Donald Trump

Giorgia Meloni



T.C. BODRUM 1. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU
Örnek No:55*
2025/16 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 
İLÂNI
Ortaklığın giderilmesi kararından dolayı aşağıda cins, miktar 
ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/16 
SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Tapu Kaydı : MUĞLA ili, BODRUM ilçesi, KARAKAYA 
mahallesi, GÜMÜŞLÜK mevkii, 305 ADA, 133 PARSEL 
sayılı İNCİRLİK vasıflı taşınmaz.
Önemli Özellikleri : Satışa konu taşınmaz; Karakaya 
Mahallesi, Gümüşlük Mevkiinde Onuncu Yıl Sokak 
adresinde bulunmaktadır. Karakaya Mahalle merkezine 
1,5 km denize 550 km ve Bodrum İlçe merkezine 20 km 
mesafede bulunmaktadır. Taşınmaz tarla tarımı, narenciye 
tarımı ve zeytin tarımı yapılan arazilerin bulunduğu bölgede 
konumludur. Taşınmazın topoğrafik yapı itibariyle ondüleli 
yapısal özellikte olup, batıdan doğuya azalan %4-5 eğimli 
arazi yapısına sahiptir. Taşınmaz üzerinde pirnar meşe, 
sakız ağaçları ile bakımsız hâlde zeytin ağaçları bulunmakta 
olup, üzerinde yapısal muhdesat bulunmamaktadır.
Yüzölçümü : 3.391,40 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : Muğla Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma 
Bölge Kurulunun 26.3.2005
tarih ve 697 sayılı kararıyla uygun bulunan, Mülga Gümüşlük 
Belediye Meclisinin 6.6.2005 tarih ve 22 sayılı kararı 
ile onaylanan Gümüşlük 1/1000 ölçekli Koruma Amaçlı 
Revizyon ve İlave Uygulama İmar Plânında; 2.Derece 
Arkeolojik Sit Alanı İçerisinde kalmakta iken; parsellerin sit 
statüsü Muğla Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kurulunun 
24.10.2013 tarih ve 2033 sayılı kararı ile değiştirilerek kısmen 
1.Derece Arkeolojik Sit Alanı olmuştur. Bahse konu parselin, 
sit derecesi değişikliği olan kısma ilişkin; 2863 sayılı Kültür 
ve Tabiat Varlıklarını Koruma Kanunun 17.maddesi gereği 
plân uygulaması durdurulduğundan; bu kısımla ilgili yeniden 
Koruma Amaçlı İmar Plânı hazırlanması gerekmektedir.
Kıymeti : 18.924.012,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler : Şartnâmede ayrıntılı olarak yazılmıştır.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Tapu Kaydı : MUĞLA ili, BODRUM ilçesi, KARAKAYA 
mahallesi, GÜMÜŞLÜK mevkii, 305 ADA, 143 PARSEL 
sayılı TARLA vasıflı taşınmaz.
Önemli Özellikleri : Satışa konu taşınmaz Gümüşlük 
Caddesi Kandak Sokağa cepheli konumda olup, Karakaya 
Mahalle merkezine kuş uçumu 1,5 km, denize kuş uçumu 
550 metre, Bodrum ilçe merkezine ise 20 km mesafededir. 
Taşınmaz tarla tarımı, narenciye tarımı ve zeytin tarımı 
yapılan arazilerin bulunduğu bölgede yer almaktadır. 
Taşınmaz üzerinde pirnar meşe, sakız ağaçları ve bakımsız 
zeytin ağaçları bulunmakta olup,üzerinde herhangi bir 
yapısal muhdesat bulunmamaktadır.
Adresi : Gümüşlük Mahallesi, Kandak SokakBodrum / 
MUĞLA
Yüzölçümü : 6.319,10 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : Muğla Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma 
BölgeKurulunun 26.3.2005 tarih ve 697 sayılı kararıyla uygun 
bulunan, Mülga Gümüşlük Belediye Meclisinin 6.6.2005 
tarih ve 22 sayılı kararı ile onaylanan Gümüşlük 1/1000 
ölçekli Koruma Amaçlı Revizyon ve İlave Uygulama İmar 
Plânında; 2.Derece Arkeolojik Sit Alanı İçerisinde kalmakta 
iken; parsellerin sit statüsü Muğla Kültür Varlıklarını Koruma 
Bölge Kurulunun 24.10.2013 tarih ve 2033 sayılı kararı ile 
değiştirilerek kısmen 1.Derece Arkeolojik Sit Alanı olmuştur. 
Bahse konu parselin, sit derecesi değişikliği olan kısma ilişkin; 
2863 sayılı Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma Kanunun 
17.maddesi gereği plân uygulaması durdurulduğundan; bu 
kısımla ilgili yeniden Koruma Amaçlı İmar Plânı hazırlanması 
gerekmektedir.
Kıymeti : 39.178.420,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler : Şartnâmede ayrıntılı olarak yazılmıştır.
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Tapu Kaydı : MUĞLA ili, BODRUM ilçesi, KARAKAYA 
mahallesi, SAMANLIK mevkii, 288 ADA, 50 PARSEL sayılı 
KARGİR EV VE TARLA vasıflı taşınmaz.

Önemli Özellikleri : Satışa konu taşınmaz; Karakaya 
Mahallesi 5196 Sokakda bulunmaktadır. Gümüşlük 
Sahile 700 m ve Bodrum İlçe merkezine 22 km mesafede 
bulunmaktadır. Taşınmazın kuzeyinde satışa konu diğer 
parsel olan 53 parsel ile tarla tarımı yapılan araziler 
bulunduğu, güneyinde ve doğusunda ise müstakil konut 
ve küçük çaplı site tarzında yapılaşmaların bulunduğu 
görülmüştür. Taşınmazın topoğrafik yapı itibariyle ondüleli 
yapısal özellikte olup, kuzeyden güneye azalan %3-5 eğimli 
arazi yapısına sahiptir. Taşınmaz üzerinde;7 adedi 190-200 
yaş aralığında, 5 adedi ise 45-50 yaş aralığında zeytin, 1 
adet 45-50 yaşlarında fıstık çamı ile taşınmaz üzerindeki 
konutun önünde 3 adet nar, 2 adet badem, 1 ade portakal 
ile 1 adet yaşlı meşe ağacı bulunmaktadır. Parsel üzerinde 
40 no’lu tescilli yapının buluduğu, bu yapının tabanda 40 
m2 kullanım alanına sahip olduğu, tescille evin ön tarafında 
tescille eve bitişik tabanda 84 m2, toplamda ise 168 m2 
kullanım alanına sahip iki katlı betonarme bir binanın imâl 
edildiği görülmüştür. Keşif günü binaların kapıları kilitli 
olduğundan içlerine girilememiştir.
Adresi : Gümüşlük Mah. 5196 Sk.Bodrum / MUĞLA
Yüzölçümü : 3.899,41 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : Muğla Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma 
Bölge Kurulunun 26.3.2005
tarih ve 657 sayılı kararıyla onaylanan 1/5000 ve 1/1000 ölçekli 
Gümüşlük Koruma Amaçlı Revizyon ve İlave Uygulama İmar 
Plânında; 3.Derece Arkeolojik Sit Alanı İçeresinde; kısmen 
TAKS:0,20 KAKS:0,30 yoğunluklu (K1) lejantlı KONUT 
alanında, kısmen İMAR YOLUNDA kalmaktadır. Parsel 
içerisinde 40 No’lu tescilli bina bulunmaktadır. Parselde 
tescilli bina bulunduğundan parsellerde yapılacak işlemlerde 
KUDEB/ Muğla Kültür Varlıklarını Kurama Bölge Kurulu 
Müdürlüğünden görüş alınması gerekmektedir.
Kıymeti : 72.508.375,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler : Şartnâmede ayrıntılı olarak yazılmıştır.
Artırma Bilgileri

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Tapu Kaydı : MUĞLA ili, BODRUM ilçesi, KARAKAYA 
mahallesi, SAMANLIK mevkii, 288 ADA, 53 PARSEL sayılı 
ZEYTİNLİ TARLA VE KARGİR EV vasıflı taşınmaz.
Önemli Özellikleri : Satışa konu taşınmaz; Karakaya 
Mahallesi, 5193 Sokakda bulunmaktadır. Gümüşlük 
Sahiline 700 km ve Bodrum İlçe merkezine 22 km mesafede 
bulunmaktadır. Taşınmazın kuzeyinde tarla tarımı yapılan 
araziler bulunmaktadır. Taşınmazın güneyinde ise müstakil 
konut ve küçük çaplı site tarzında yapılaşmalar bulunmaktadır. 
Taşınmazın topoğrafik yapı itibariyle ondüleli yapısal özellikte 
olup, kuzeyden güneye azalan %5-8 eğimli arazi yapısına 
sahiptir. Taşınmaz üzerinde düzensiz aralık ve masfelerle 
dikili bakımsız 3 adet 190-200 yaşlarında zeytin ağaçları ile 
yine yaşlı pirnar meşe ve okaliptüs ağaçları bulunmaktadır. 
Sınır kısmında çalı formunda maki türü bitkiler bulunmaktadır. 
Ayrıca taşınmaz üzerinde 1 adet 41 no’lu tescilli tek katlı, 
taş binanın bulunduğu, taş binanın ön tarafında taş duvar 
arkası dolgu yapılarak taş evin ön tarafının düzleştirilerek 
bahçe şeklinde düzenlendiği, 125 m² yüzölçümünde olduğu 
ve keşif anında taş evin kapılarının kilitli olması nedeniyle 
içerisinin görülemediği ancak dışarıdan yapılan incelemede 
taş evin kullanılmadığı görülmüştür.
Adresi : Gümüşlük Mah. 5193 Sk.Bodrum / MUĞLA
Yüzölçümü : 16.811,30 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : Muğla Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma 
BölgeKurulunun 26.3.2005
tarih ve 657 sayılı kararıyla onaylanan 1/5000 ve 1/1000 
ölçekli Gümüşlük Koruma Amaçlı Revizyon ve İlave 
Uygulama İmar Plânında; 3.Derece Arkeolojik Sit Alanı 
İçeresinde; kısmen TAKS:0,20 KAKS:0,30 yoğunluklu (K1) 
lejantlı KONUT alanında,kısmen 0,05 yoğunluklu MAKİLİK-
FUNDALIK Alanında, kısmen (A) lejantlı TARIMSAL 
NİTELİĞİ KORUNACAK Alanda, kısmen İMAR YOLUNDA 
kalmaktadır. Tarım alanlarına ilişkin Bodrum Belediye 
Meclisinin 5.5.2022tarih ve 2022/88 sayılı kararına uyulacak 
olup, Parsel içerisinde 41 No’lu tescilli bina bulunmaktadır. 
Parselde tescilli bina bulunduğundan parsellerde yapılacak 
işlemlerde KUDEB/ Muğla Kültür Varlıklarını Kurama Bölge 
Kurulu Müdürlüğünden görüş alınması gerekmektedir.
Kıymeti : 129.409.750,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler : Şartnâmede ayrıntılı olarak yazılmıştır.
Artırma Bilgileri

13/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2446990

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 10:26
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 10:26
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 10:26
Bitiş Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 10:26

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 12:26
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 12:26
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 12:26
Bitiş Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 12:26

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 11:26
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 11:26
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 11:26
Bitiş Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 11:26

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 13:45
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 13:45
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 13:45
Bitiş Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 13:45

T.C. KONYA 
8. AİLE MAHKEMESİ
Sayı : 2025/374 Esas
İLAN METNİ
Davacı , HASAN HÜSEYİN DÜZ 
ileDavalı , SALMA EL MOUTARAJJI 
arasında mahkememizde görülmekte 
olan boşanma davasının duruşması 
09/06/2026 tarihinde saat 09:55’de 
mahkememiz duruşma salonunda 
yapılacak olup; Davacı ile sulh için 
gerekli hazırlığı yapmanız duruşmaya 
mazeretsiz olarak gelmediğiniz 
taktirde yargılamaya gıyabınızda 
devam edilip yapılacak işlemlere itiraz 
edemeyeceğiniz hususu ihtaren ve 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2448090

T.C. BURSA 
3. ÇOCUK MAHKEMESİ

İLAN
Esas No:2025/156             
Karar No: 2025/225
Herkesin Girebileceği  suçundan 
suça sürüklenen çocuk Erkan URA 
hakkında Mahkememiz 22/05/2025 
tarih, 2025/156  esas 2025/225 karar 
sayılı kararı ile 3 yıl 1 ay 15 gün  hapis 
cezası ile cezalandırılmasına karar 
verilmiş verilen karar SSÇ Erkan 
URA’ya adreslerinde bulunamaması, 
adres araştırması sonucu da adresi 
belirlenememiş olduğundan  tebliğ 
edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
maddesi gereğince hüküm özetinin 
bir gazete, bir internet haber sitesi 
ve ayrıca Basın İlân Kurumu İlan 
Portalında İLANEN TEBLİĞİNE,
2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, 
İKİ HAFTA içerisinde yasa yoluna 
başvurulmadığı taktirde istinaf 
hakkından vazgeçmiş sayılacağı 
hususu ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2446734
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İtalyan L’Espresso dergisinin işgal 
altındaki Batı Şeria’daki yerleşimci 
şiddetini konu alan kapağı dünya kamu-
oyunda büyük yankı uyandırdı. Gazeteci 
Pietro Masturzo gündeme getirdiği olayı 
“Hasadın tam başlangıcında, silahlı ve 
üniformalı bir grup İsrailli yerleşimci 
askerler eşliğinde geldi ve Filistinlilerin 
kendi zeytinlerini toplamasına engel 
oldu” ifadeleriyle anlattı. Tel Aviv 
yönetimi dergiye sert tepki gösterirken, 
İsrail’in Roma Büyükelçisi Jonathan 
Peled, kapağın “manipülasyon” 
olduğunu öne sürdü ve gerçekliği 
çarpıtmakla suçladı. İsrail medyasında 
çıkan haberlerde görüntünün yapay 
zekâ olduğu iddia edildi. Ancak, Peled’in 
açıklamasından kısa süre sonra, 
fotoğrafın çekildiği yerde kaydedilen 
bir video ortaya çıktı. İsrailli askerin 
Filistinli kadını taciz ettiği anlar anbean 
kameralara yansıdı.

Uganda Savunma Kuvvetleri Başkanı 
ve aynı zamanda Devlet Başkanı Yoweri 
Museveni’nin oğlu olan Muhoozi Kaine-
rugaba, son günlerde Türkiye’ye yönelik 
yaptığı küstah açıklamalarından geri adım 
attı. Büyük tepki çeken paylaşımlarını 
silen Kainerugaba, önceki gün yaptığı 
ayrı bir paylaşımda daha yumuşak bir dil 
kullandı. Kainerugaba, “Türkiye’deki 86 
milyon kardeşimi seviyorum. Hakaretler 
benim için önem arz etmiyor. Türk halkına 
Uganda’dan sevgiler yolluyoruz” dedi. 
Kainerugaba, sildiği paylaşımında 
Türkiye’den 1 milyar dolar isteyerek 
“Asıl sorun Türkiye. Onların kendilerini 
toparlamasını bekledik ama nafile. Eğer 
sorunlarımızı çözmezlerse önümüzdeki 
30 gün içinde Türkiye ile tüm diplomatik 
ilişkilerimizi keseceğiz. Hava yollarını da 
engelleyeceğiz” ifadelerini kullanmıştı. 

YAPAY ZEKÂ DEĞIL
GERÇEK: İSRAIL’IN
VÜCUT BULMUŞ HÂLI

KÜSTAH GENERAL 
GERI ADIM ATTI: 
TÜRKLERI
ÇOK SEVIYORUM

HÜRMÜZ’DEKI ÇIFTE ABLUKA
DÜNYA IÇIN INTIHAR OLUR

İran’ın Hürmüz Boğazı’ndaki kısıtlama rejimine ABD 
karşı abluka ile yanıt verince küresel enerji arzı kopma 

noktasına gelip, dünyayı büyük bir ekonomik karanlığın 
eşiğine sürüklemeye başladı. Müzakerelerin sonuçsuz kal-
masının ardından Trump’ın duyurduğu “Hürmüz ablukası” 
önceki gün başladı. Trump, Boğaz’ı kapatarak İran için kritik 
önemdeki bu gelir kaynağını kesmeyi ve Tahran’ı “Hürmüz’ü 
kontrol etme” talebinden vazgeçirmeyi amaçlıyor. 
Ancak uzmanlar Boğaz’da uygulanacak uzun süreli “çifte” 
ablukanın küresel ekonomiyi ciddi şekilde etkileyeceği 

uyarısında bulunuyor. Gelişmeleri değerlendiren uzmanlar, 
“Hürmüz’de abluka mayıs sonunda bitmemiş olursa olay 
‘idare edilebilir’ durumdan çıkar. Böyle bir senaryo ABD için 
de felaket aslında. Abluka haziran sonrasına kalırsa, Avrupa 
da olaya dâhil olur. Sürdürülürse tüm dünya için intihar olur. 
ABD’den daha şimdiden yüksek benzin fiyatları nedeniyle 
evden çalışmanın arttığı haberleri geliyor” dediler. Hürmüz 
ablukasına Rusya’dan da tepki geldi. Kremlin Sözcüsü Dmitriy 
Peskov, “Trump’ın ne yaptığını anlamak zor. Rusya olarak 
temennimiz silahların yeniden konuşturulmaması” dedi.

KOMŞUDA BÜYÜK 
SKANDAL!
Yunanistan’ın, Türkiye sınırında 
göçmenleri “para karşılığı tuttuğu 
göçmenler” aracılığıyla zorla geri 
ittiği iddiaları, dünyada büyük yan-
kı uyandırdı. BBC’nin araştırmasına 
göre, belgeler ve tanık ifadeleri, 
sınır hattında ciddi insan hakları 
ihlallerini ortaya çıkardı.

Araştırmaya göre Yunan polisi, 
çoğunluğu Pakistan, Suriye ve 
Afganistan uyruklu göçmenler-
den oluşan kişileri “paralı asker” 
gibi kullanarak diğer göçmenleri 
Türkiye tarafına zorla geri gönderi-
yor. Bu kişiler, göçmenleri dövüyor, 
eşyalarını alıyor ve şiddet kullana-
rak sınır dışına itiyor.

Dövülerek Türkiye’ye 
gönderildiler
Tanık ifadeleri ve belgelere göre, 

göçmenlerin dövüldüğü, bayı-
lana kadar darbedildiği, değerli 
eşyalarının gasbedildiği, kadın 
göçmenlere cinsel istismarda bulu-
nulduğu ortaya çıktı. Temel Haklar 
Ofisi raporlarında, göçmenlerin AB 
hukukuna aykırı şekilde zorla Tür-
kiye’ye geri gönderildiği ifade edildi. 

Olayların merkezinde, Türkiye ile 
Yunanistan arasında uzanan Evros 
Nehri yer aldı. Bölgedeki bir polis 
kaynağı, “Evros’ta görev yapan 
hiçbir asker veya polis memuru 
geri itmelerin yaşandığını bilmeden 
edemez” ifadelerini kullandı.

‘Nefes alamıyorduk’
BBC’ye konuşan Suriyeli göç-

menler yaşadıklarını şu sözlerle 
anlattı: “Kızım bez giyiyordu, onu 
çıkardılar. Korkudan çığlık atı-
yordu. İnsanlar kalabalık ve koku 
yüzünden boğuluyordu. Nefes 
alamıyorduk.”

Göçmenler, maskeli kişiler 
tarafından dövüldüklerini, zorla 
teknelere bindirilerek nehrin 
ortasında bırakıldıklarını iddia etti. 
Disiplin soruşturması belgelerinde, 
bazı sınır muhafızlarının “kayıkçı” 
olarak adlandırılan bu kişilerin 
kullanımını kabul ettiği görüldü.

Paralı kişiler Viber üzerinden 
koordine edildi, göçmenlerden 
alınan para ve telefonlarla ödüllen-
dirildi, bazılarına Yunanistan’dan 
geçiş kolaylığı sağlandı.

BBC, Yunanistan’ın, 
Türkiye sınırındaki göç-
menleri zorla geri itmek 
için ‘maaşlı’ göçmenleri 
kullandığını belirtip, 
şiddet, gasp ve cinsel 
istismar iddialarını gün-
deme taşıdı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Bir cins iri at - Uğur - Şekerle 
kaplanmış hap - Kunduracı aracı. 2. Bilgili, haberli - 
Derece, radde - Kırmızı - Bayram - Bizmut’un simgesi 
- Anadolu Ajansı. 3. İnceltici - Bankacılıkta nakit para 
- Bir tiyatroda en üst balkon. 4. Uluslararası Boks Birliği 
- Felsefede dogma - Birinin buyruğu altında olan görevli 
- Adana ilçesi. 5. Ekin biçme aracı - Alın veya boynuzla 
vuruş - Bir av köpeği - Ünlü kadın şarkıcı. 6. Brom sim-
gesi - Allah(C.C.) - İzmir ilçesi - Eski dilde su - Dedektif. 
7. Kısa paçalı bir tür pantolon - Yontma aracı - Sevinç, 
gönül ferahlığı - Kısaca ağabey. 8. Bir hizmet hayvanı 
- Doğal çukur - Eskişehir ilçesi - İmkan. 9. Oto lambası 
- Gençlik sivilcesi - Bulut - Sarkaç - Liberya plakası. 10. 
Bir tür şeker - Tekirdağ ilçesi - Duman karası - Lantan 
simgesi. 11. Manganezin simgesi - Derece, basamak 
- İsterse, hatta - Ni simgeli element. 12. Tanzanya 
plakası - Rumlarca kutsal pınar - Yücelme, yükselme 
- İşaret, alamet. 13. Fotoğraf makinesi düğmesi - Eski-
şehir ilçesi - Merkeziyetçi. 14. Hayal, hülya - Kütahya 
ilçesi - Ördek sesi - Kalın ve dar tahta.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Halk, amme - Aldatıcı tavır - 
Bankaya para yatıran kimse. 2. Gümüş simgesi - Niğde 
ilçesi - Hükümdar, hakan - İlaç, merhem. 3. Posta sürü-
cüsü - İşlenmiş hayvan postu - Elektrokardiyografi kısalt-
ması. 4. Eli açık, cömert - Hastalık alametleri - Bir tarafa 
yatırma. 5. Yüz örtüsü, peçe - Sanki. 6. Tek tohumlu kuru 
meyve - Borsa simsarı - Neptünyum simgesi. 7. Erler - 
Eski dilde oğul, evlat - Asla, katiyyen. 8. Kripton simgesi - 
Güçsüz, dermansız - Triko dikim makinesi. 9. Dinsiz - Taş 
dibek - Akdeniz bölgesinde akarsu. 10. Kez - Halk dilinde 
sincap. 11. Satır aralığı - Berkelyumun simgesi - Selin 
getirdiği kumlu toprak. 12. Götürü, belli miktarda - Asker 
yemeği. 13. Litvanya plakası - Etken, etmen, sebep - Bir 
nota - Çit, perde. 14. Razı etme - Bademli kek. 15. Yücelik 
- Işın - Dezenfekte aracı. 16. İsim - Kurtuluş, kurtulma - 
Yeni Zelanda’da yaşayan bir kuş. 17. Çelişki - Hint zamkı. 
18. Boyut - Uluslar arası Güreş Federasyonu - Eski dilde 
ekmek. - 19. İstençli - Esas olan - Vilayet. 20. Kuş yuvası - 
Japon köpek türü. 21. Kur’an’da 13. sure - Günah - Kü-
tahya ilçesi. 22. Yıldırım - Baht açıklığı - Radyum simgesi.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 172  262  304  390  422  523  639  806  809  903

4 RAKAMLILAR
 1831  2208  3041  3806  4376  5094  5172  5271  6307  

6392  9026  9059  9235  9262  9724
5 RAKAMLILAR

 13267  14604  16408  20651  25418  29640  30650  40542  
41304  41572  42496  43269  48282  52426  61315  70824  

76526  81578
6 RAKAMLILAR

 205261  268198  534792  616316  829405



HİCRİ 27 ŞEVVAL 1447 - RUMİ 15 NİSAN 1442

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:47	 06:19	 13:09	 16:52	 19:50	 21:15
ANKARA		  04:35	 06:04	 12:54	 16:36	 19:33	 20:57
İZMİR		  05:02	 06:29	 13:17	 16:57	 19:54	 21:15
BURSA		  04:49	 06:19	 13:09	 16:51	 19:49	 21:13
TRABZON	 	 04:04	 05:36	 12:26	 16:09	 19:07	 20:33

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

1 5  N İ S A N  2 0 2 6  Ç A R Ş A M B A

İKİNDİ AKŞAM

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“İman, cennete, 

cehenneme, hesap 
gününe, yaptıklarını tartan mizana 

ve iyisiyle kötüsüyle kadere 
inanmandır.” 

(İbn Abbas radıyallahu anh-Ahmed)

Bakara suresi, 261. ayet: 
“Mallarını 

Allah yolunda 
infak edenlerin örneği yedi 

başak bitiren, her bir başakta yüz tane 
bulunan bir tek tanenin örneği 

gibidir. Allah, dilediğine 
kat kat artırır. Allah (ihsanı) 

bol olandır, bilendir.”

GÜNÜN   AYETİ

Müslümanlar 
her şeyin 
en iyisini, 
en güzelini, 
en doğrusunu 
yapmalıdır. Şükür 
imtihanını ancak 
bu üç kişiden 
biri kazanacaktı. 
İlahi denetim 
altında yaşadığını 
her hâlükârda 
fark edebilenler 
ancak üçte bir 
oranındaydı. 
Bakalım hangisi 
imtihanı 
kazanacak...

senden yolculuğumu tamamlayabi-
leceğim bir deve istiyorum dedi.

Adam,
- Mal verilecek yer çoook, dedi. 

Melek,
- Ben seni tanıyor gibiyim. Sen 

insanların kendisinden iğrendikleri, 
fakirken Allah’ın zengin ettiği abraş 
değil misin? Dedi. Adam,

- Bana bu mal atalarımdan miras 
kaldı, dedi. Melek,

- Eğer yalan söylüyorsan, Allah 
seni eski hâline çevirsin dedi.

Sonra melek, eski kılığına girip 
kelin yanına geldi. Ona da abraşa 
söylediklerini söyledi. Kel de abraş 
gibi cevap verdi. Melek ona da,

- Yalan söylüyorsan, Allah seni 
eski hâline çevirsin! Dedi.

Körün kılığına girip bu defa da 
onun yanına gitti ve

- Fakir ve yolcuyum. Yoluma 
devam edecek imkânım kalmadı. 
Bugün önce Allah’ın sonra senin 
sayende yoluma devam edebilece-
ğim. Sana gözlerini geri veren Allah 
aşkına senden bir koyun istiyorum 
ki, onunla yoluma devam edebile-
yim dedi. Bunun üzerine (eski) kör,

- Ben gerçekten kördüm. Allah 
gözlerimi iade etti. İstediğini al, is-
tediğini bırak. Allah’a yemin ederim 
ki, bugün alacağın hiçbir şeyde sana 
zorluk çıkarmayacağım dedi. Melek,

- Malın senin olsun. Bu sizin için 
bir imtihandı. Allah senden razı oldu, 
arkadaşlarına gazap etti, cevabını 
verdi ve oradan ayrıldı. (Buhârî, 
Enbiyâ 51; Müslim, Zühd 10)

Hamd ve şükür
Hadiste zikredilen şükür im-

tihanını ancak üç kişiden birinin 
kazandığı görülmektedir. Bu ölçü 
ve oran belki de insanoğlunun, 
ilahi nimetlere karşı tavrını ortaya 
koymaktaydı. Yani ilahi denetim 
altında yaşadığını her hâlükârda 
fark edebilenler ancak üçte bir 
oranındaydı. Nitekim Allah Teala 
“Şükreden kullarım gerçekten 
pek azdır” (Sebe suresi (34), 13) 
buyurmamış mıydı? Meleğin bu 
üç kişiden her birine onların eski 
hâllerine bürünerek gelmesi, on-
lara eski durumlarını hatırlatmak, 
istemedikleri o hâlleri gözleri-
nin önüne getirmekle ve onlara 
herhangi bir mazeret ileri sürme 
imkânı bırakmamak içindir. Ayrıca 
olayda mal ve servetin insanı nasıl 
azdıracağına da dikkat çekilmiştir.

En kötü huy, nankörlük ve 
cimriliktir. Çünkü bu huylar 

insana Allah’ı ve onun nimetlerini 
unutturur, hatta inkâr ettirir. Cim-
rilik ve yalancılık Allah’ın gazabına 
uğramaya sebeptir. Doğruluk ve 
cömertlik güzel huylardır. İsrai-
loğulları’nın başından geçenleri 
anlatmak caizdir. Özellikle ibret 
alınacak olayların eğitim maksa-
dıyla naklinde hiçbir sakınca yok-
tur. Eğitim ve irşatta kıssalardan 
yararlanmak faydalıdır. Mümine 
doğruluk ve cömertlik yakışır. 
Allah’ın verdiği nimetlere söz ve fiil 
olarak şükürde bulunmak lazımdır. 
Nimetin devamı ve artması buna 
bağlıdır. “Ne oldum delisi” olma-
mak, geçmişi unutmamak gerekir.

Bakara suresi, 268. 
ayet: “Şeytan, sizi 
fakirlikle korkutuyor ve 

size çirkin-hayâsızlığı emrediyor. 
Allah ise, size kendisinden 
bağışlama ve bol ihsan (fazl) 
vadediyor. Allah (rahmetiyle) 
geniş olandır, bilendir.”

Siz siz olun, 
aman ha
SAKIN
kibirlenmeyin!

Siz siz olun, sakın kibirlen-
meyin. Kibrin ucunda, sa-

ğında, solunda şirke doğru yol 
var. Allahü Teala bazı yetkiler, 
bazı imkânlar, bazı güzellikler 
verdiği zaman çok korkmak 
lazım. Bunun bir imtihan ol-
duğunu anlamak lazım. Yoksa 
mülkün sahibi Allah’tır. Gözü, 
kaşı verdiği gibi almasını da 
bilir. Nitekim mükemmel gören 
insanların bir müddet sonra 
göremediklerini hep biliyoruz. 
O hâlde göz bir nimettir. Akıl 
bir nimettir, akılsız insanlar da 
çok. Sağlık bir nimettir, hasta-
neler dolup taşıyor. Hürriyet bir 
nimettir, hapishanede insanlar 
çürüyor. Nimetleri kendiniz-
den bilmeyin, ne varsa hepsi 
Allah’ındır, ona çok şükredin. 
Günahlarınız için tövbe edin, ki-
birlenmeyin, yoksa helak olur-
sunuz. Herhangi bir mümine 
baktığın zaman, onun hakkın-
da hiçbir endişe, hiçbir şüphe 
olmaksızın bütün hücrelerinle 
sevmelisin. Bu sevgide en ufak 
bir menfaatin bahis konusu 
olmamalı. En ufak bir çıkarın 
konuşulamaz, düşünülemez. 
Ona nasıl iyilik ederim, ne vere-
bilirim diye bütün canınla, ciğe-
rinle, kalbinle ona teslim olma-
lısın. O da insan, onun da kalbi 
var. Karşındaki insana hiçbir 
endişe, hiçbir şüphe olmaksı-
zın tam teslimiyet, muhabbet 
besleyince, o da hâliyle karşı-
sındakini sevecektir. Çünkü bu 
sevgide ilahi bir sevgi vardır. 

Şikâyette 
bulunmak
nimetleri 
unutmaktır
İnsan, Cenabıallah’ın bir verdiklerini bir 
de vermediklerini düşünsün. İnsan, Yüce 
Allah’ın emrinde ve onun imkân dairesinde, 
bir köle gibidir. Hiç kimse Allahü Teala ile 
pazarlığa kalkamaz. Müminin, yaptıklarını 
değil, yapamadıklarını düşünmesi lazım. 
Yaptığımız ibadetleri değil yapamadıkla-
rımızı düşünelim, çünkü yaptıklarımız da 
tövbeye muhtaç, tövbeler de tövbeye muh-
taç... Hiçbir Müslüman, hiçbir zaman, hiçbir 
şeyden dolayı, hiçbir şekilde, hiçbir şikâyette 
bulunmasın. Çünkü şikâyette bulunmak, 
nimetleri unutmaktır. O nimetler akla geldiği 
zaman, hemen tövbe istiğfar etmelidir. Hiçbir 
zaman sabrın sonunun selamet olmaması 
mümkün değildir. Çünkü varlıkta nefsin bü-
tün arzuları ayakta, yoklukta zaten yok. Ama 
varken, nefsi frenlemek daha zordur. Dolayı-
sıyla, hiçbirimiz ne oldum delisi olmayalım 
ve insanların takdirlerine kulak asmayalım, 
daha doğrusu aslımızı unutmayalım. Aslımız 
bir avuç toprak. Cenabıhak, bir kullanma 
yetkisi, imkânı vermiş, bunu da ya hayırda 
ya şerde kullanacağız. Gelin, neyimiz varsa 
hayırda kullanalım. Hayırlı sonuçlar alalım. 
Şerde kullanırsak şerle karşılaşırız ki, bu 
da gayet tabii bir şey. Ahirette cennetten, 
cehennemden başka yer yok, unutmayalım.

“Allah 
için seven, 

Allah için nefret eden, 
Allah için veren, Allah 

için tutumlu olan, imanını 
tamamlamıştır.” (Ebû Ümâm 
eradıyallahu anh-Ebû Dâvud)

üce Allah’ın (cc) 
sınamak için İsrailo-

ğulları’ndan biri alatenli 
(abraş), biri kel, biri de 

kör üç kişiye her isteğini vererek 
onları tuttuğu imtihan ve sonuç-
ları. Bu olaydan da kendimize ders 
çıkarmalıyız. Ebu Hüreyre radı-
yallahu anhdan rivayet edildiğine 
göre kendisi, Nebi sallallahu aleyhi 
ve sellemin şöyle buyurduğunu 
işitmiştir: “İsrailoğulları arasında 
biri alatenli (abraş), biri kel, biri de 
kör üç kişi vardı. Allah Teala onları 
sınamak istedi ve kendilerine bir 
melek gönderdi.

Melek,alatenliye geldi:
- En çok istediğin şey nedir? 

Dedi. Ala tenli:
- Güzel (bir) renk, güzel (bir) ten 

ve insanların iğrendiği şu hâlin 
benden giderilmesi dedi. Melek onu 
sıvazladı ve alatenlilik gitti, rengi 
güzelleşti. Melek bu defa:

- En çok sahip olmak istediğin 
mal nedir? Dedi. Adam:

- Deve yahut da sığırdır, dedi. Ona 
on aylık gebe bir deve verildi. Melek:

- Allah sana bu deveyi bereketli 
kılsın! Diye dua etti.

En çok istediğin şey
Sonra kele gelerek:
- En çok istediğin şey nedir? 

Dedi. Kel:
- Güzel (bir) saç ve insanları 

benden uzaklaştıran şu kelliğin gi-
derilmesi dedi. Melek onu sıvazladı, 
kelliği kayboldu. Kendisine gür ve 
güzel (bir) saç verildi. Melek sordu:

- En çok sahip olmak istediğin 
mal nedir? Adam:

- Sığır… Dedi. Ona da gebe bir 
inek verildi. Melek:

- Allah sana bunu bereketli kıl-
sın! Diye dua ettikten sonra körün 
yanına geldi ve

- En çok istediğin şey nedir? 
Dedi. Kör:

- Allah’ın gözlerimi iade etmesini 
ve insanları görmeyi çok istiyorum, 
dedi. Melek (onun gözlerini) sıvazla-
dı. Allah onun gözlerini iade etti. Bu 
defa melek,

- En çok sahip olmak istediğin 
şey nedir? Dedi. O da:

- Koyun… Dedi. Bunun üzeri-
ne ona döl veren bir gebe koyun 
verildi. Deve ve sığır yavruladı, 
koyun kuzuladı. Neticede birinin 
vadi dolusu develeri, diğerinin vadi 
dolusu sığırı, ötekinin de bir vadi 
dolusu koyun sürüsü oldu.

İmtihan dünyası
Daha sonra melek, alatenliye eski 

kılığında geldi ve
- Fakirim, yoluma devam edecek 

imkânım yok. Gitmek istediğim 
yere önce Allah sonra senin yardı-
mın sayesinde ulaşabilirim. Rengini 
ve cildini güzelleştiren Allah aşkına 

UNUTMAYALIM!Y
GECMISIMIZI 
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Bu sezon ligde 29. haftada 64 puana ulaşan Trabzonspor, sezon tamam-
lanmadan, geçtiğimiz sezona 13 puan fark atmış durumda. Trabzonspor, 

geçtiğimiz sezonun aynı döneminde 29 maç sonunda 10 galibiyet, 9 bera-
berlik ve 10 mağlubiyetle 39 puan toplayarak, zirvenin oldukça uzağında 

kalmıştı. Söz konusu süreçte Galatasaray 74 puanla liderlik koltuğunda 
yer alırken iki takım arasındaki puan farkı 35’e kadar çıkmıştı. Aynı dö-

nemde ikinci sırada bulunan Fenerbahçe ile Trabzonspor arasındaki puan 
farkı ise 32 olarak puan tablosunda yer almıştı. Bordo-mavililer, geçtiğimiz 

sezondan itibaren girdiği yapılanma sürecinin Fatih Tekke yönetiminde karşı-
lığını alırken Karadeniz ekibi bir yıllık dönemde dipten zirveye doğru tırmandı.

FIRTINA DİPTEN ZİRVEYE ÇIKTI

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ
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F.Bahçe’den
TFF’ye çıkarma

‘Bu hakemlerle
lig gitmez’

Uçar: Böyle
devam edeceğiz

Rizespor Teknik Direktörü Recep 
Uçar, geriden gelerek 2-1 kazan-

dıkları Gaziantep FK maçının ardından 
yaptığı açıklamada, iç sahada yaka-
ladıkları çıkışa dikkat çekerek, “Son 
7 maçın 5’ini kazanmış durumdayız. 
Bugün itibarıyla ligde 8’inci sıraya 
yükselmenin mutluluğunu yaşıyoruz. 
Kolay değil, bu lig çok zor bir lig. Ben 
göreve geldikten sonraki süreçte iç 
saha karnemizin çok iyi olduğunu 
düşünüyorum. Kalan 5 maçımız var, 
inşallah böyle devam edeceğiz. Şimdi 
hafta sonu oynayacağımız maça 
hazırlanmaya başlayacağız” dedi.

Rizespor maçı sonrası isti-
fa ettiğini açıklayan teknik 

direktör Burak Yılmaz, “Gaziantep 
FK’ya gereğini yaptılar ve beni 
doğradılar. Federasyon bu şekilde 
ilerliyor. Hakemler kötü. Merkez 
Hakem Kurulu başkanı kötü. Niye 
gitmiyor? Nedir bunların doku-
nulmazlığı? Hakemler çok kötü 
kardeşim. Galatasaray da şikâyetçi, 
Karagümrük de şikâyetçi. Niye, 
nasıl düzelecek abi. Ahbap-çavuş 
ilişkisiyle yürüyor ona üzülüyorum. 
Bana ceza verecekler, istediklerini 
verseler. Birilerinin bunu söylemesi 
lazımdı” ifadelerini kullandı. 

Galatasaray ile puan farkını 
2’ye düşüren sarı-lacivertliler, 

federasyon gitti. Fenerbahçe Yöne-
timi, TFF’ye çıkarma yaptı. Sezon 
başından bu yana Galatasaray ve 
Fenerbahçe maçlarındaki lehte ve 
aleyhte hakem hatalarını video-
larla federasyona sundu.Fener-
bahçe’nin puan kaybına yol açan 
aleyhte hatalı kararlar da dosyaya 
eklendi.  Fenerbahçe Yönetimi, 
yarın bir kez daha TFF’ye gidip 
Başkan İbrahim Hacıosmanoğlu 
ile görüşüp sezonun geride kalan 
5 maçında adil bir yönetim ve VAR 
odasında her kulüpten 1 gözlemci 
konulmasını isteyecek.
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Süper Lig’de şampiyonluk 
yarışı kızışırken daha önce 
birçok kez geriden gelip ipi 
göğüsleyen Fenerbahçe, bu 
başarıyı en çok elde eden  
Galatasaray’ı aşmak istiyor.

lk kez 1959 yılında oynanmaya başlayan 
Türk futbolunun en üst ligi tarihinde 

son 5 haftaya önde giren takımlar her 
zaman şampiyon olmayı başaramadı-

lar. Şampiyonluk yarışında son haftalara avantajlı 
giren takımları takip edip en çok geçen takım olma 
başarısını gösteren Galatasaray, 5 haftası kalan Süper 
Lig’de bu kez yerini korumak için mücadele edecek. 
Önde olduğu sezonlarda birkaç kez koltuğunu sarı 
kırmızılılara kaptıran Fenerbahçe, tarihi tersine çevirip 
ezeli rakibini geçerek ipi göğüsleyen taraf olmak 
için maçlara çıkacak. Her iki takım da 2 hafta sonra 

Galatasaray’ın ev sahipliğin-
de oynanacak maçla birlikte, 
kalan maçlarını 3 puanla 
bitirmek için oynayacak.

İ

S

Süper Lig’in en çok şampiyon olan takımı Gala-
tasaray, geride girdiği son haftalarda en çok şam-

piyonluğu yakalayan takım oldu. Son olarak 2018-19 
sezonunda önündeki Başakşehir’i geçip şampiyon 
olan sarı kırmızılılar, 1997-98, 2005-06, 2007-08 
sezonlarında öndeki Fenerbahçe’nin şampiyonlu-

ğunu elinden aldı. Galatasaray ayrıca, 1986-87 
sezonunda Beşiktaş’ı, 1968-69 sezonunda 

da Eskişehirspor’u geride bırakarak 
şampiyonluğu yakaladı.

TAKİP 
UZMANI G.SARAY

SON 5 HAFTAYASON 5 HAFTAYA
LLİİDER GDER GİİRMEKRMEK  
YETMYETMİİYORYOR

Süper Lig’de 19 şampiyonluk elde eden Fener-
bahçe, 3 sezon geriden gelerek şampiyonluk 

kupasını kaldırdı. Türk futbol tarihinin en unutul-
maz sezonlarının başında gelen 2010-11 sezonunda 
arkasında kaldığı Trabzonspor’u yakalayan sarı 
lacivertliler gol averajı ile şampiyonluğu elde etti. 
1995-96 sezonunda da bordo mavilileri geçerek 
şampiyon olma başarısını gösteren Fenerbahçe, 
1984-85 sezonunda öndeki rakibi Beşiktaş’ı son 
anda yakalayarak averajla şampiyonluğa ulaştı.

FENERBAHÇE 
AVERAJLA

BEŞİKTAŞ TARİHİNDE 
2 KEZ BAŞARDI

Türk futbolunun lokomotiflerinden 
Beşiktaş, lig tarihinde iki sezon son 
haftalara önde giren rakiplerini 

yakalayarak şampiyon oldu. 2008-09 
sezonunda patlama yaparak uzun süre 
zirvede kalan Sivasspor’u geçmeyi başa-
ran siyah beyazlılar, 1981-82 sezonunda 
da önde giden Trabzonspor’u aşarak 
şampiyonluk ipini göğüsledi.

üper Lig’de şampiyonluğa 5 maç 
kala gözler şimdiden Rams Park’ta 

oynanacak derbiye çevrildi. 26 Ni-
san’daki Galatasaray-Fenerbahçe 

mücadelesinde büyük olasılıkla düğüm çözüle-
cek. Karşılaşmanın berabere bitmesi ve Gala-
tasaray’ın kalan haftalarda 2 puanlık avantajını 
kaybetmesi hâlinde işler karışacak. Kadıköy’deki 
randevuda 1-1 berabere kalan ezeli rakipler yine 
birbirlerine üstünlük sağlayamazsa ikili averaj 
kuralı otomatik olarak ortadan kalkacak. Tali-
matlara göre deplasman golünün de bir geçerliliği 
bulunlmuyor. Puan, genel averaj ve tabloda atılan 
gollerin sayısı eşit olursa süper final oynanacak. 
Galatasaray’ın derbide berabere kalma kredisi 
var fakat diğer maçlarını kazanmak zorunda. 
Fenerbahçe 5 maçı kazanırsa hiçbir sonuca 
bakılmıyor. Düşük bir ihtimal gibi görünse de 
her şeyin eşit gelmesi hâlinde 9. maddede puan 
usulü ve averaj sistemi devreye girecek.

Derbi yine berabere biter ve puanlar 
eşitlenirse ikili averaja bakılmıyor. 
Deplasman golünün de bir geçerliliği 
yok. Puan tablosunda averaj ve atılan 
goller eşitse bir final maçı oynanacak.

Kural kitabı “Aynı puana sahip takım sayısı iki ise önce 
bu iki takımın kendi aralarında oynadıkları maçlardaki 

puan üstünlüğüne, eşitlik varsa bu maçlardaki gol averajına bakı-
lır. Gollerde eşitlik varsa deplasmanda gol atan takım üstün sayılmaz. 
Kendi aralarındaki müsabakalarda puan ve gol eşitliği devam ediyor-
sa, genel puantajdaki gol averajına bakılır. Takımların gol averajları da 
eşitse daha fazla gol atmış olan takım üstün sayılır” diyor.

Bu şartlara rağmen eşitlik devam edi-
yorsa hükmen yenilgisi olmayan takım 

üstün sayılacak. Bütün bu şartlara rağmen 
eşitliğin devam etmesi hâlinde belirtilen 
esaslara göre ilgili takımlar arasında yapı-
lacak tek maçlı eleme usulü uygulanacak bir 
müsabaka neticesinde kazanan takım üstün 
sayılarak nihai sonuç alınacak.

KURAL NE DİYOR?

ŞARTLARIN HEPSİ EŞİTSE
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Efeler Ligi’nde
1-4 etabı sürecek
Voleybol SMS Grup Efeler Ligi play 
off 1-4 etabında ikinci karşılaşma-
lar, bugün oynanacak. TVF Ziraat 
Bankkart Voleybol Salonu’nda saat 
16.00’de başlayacak maçta Spor 
Toto ile Ziraat Bankart karşı karşıya 
gelecek. İlk maçı kazanan Ziraat 
Bankkart kazanırsa finale adını 
yazdıracak. Spor Toto’nun galibi-
yeti seriyi üçüncü maça taşıyacak. 
Burhan Felek Vestel Salonu’nda saat 
19.00’de başlayacak Galatasaray HDI 
Sigorta, Halkbank maçında finale 
yakın taraf ilk maçı kazanan sarı 
kırmızılılar olacak. Evinde kaybe-
den başkent ekibi, bugün kazanırsa 
finalist üçüncü maçla belli olacak.

FIBA Kadınlarda
6’lı final başlıyor
Basketbol FIBA Kadınlar Avrupa 
Ligi 6’lı Finali, bugün oynanacak 
çeyrek final karşılaşmalarıyla 
başlayacak. İspanya’nın Zaragoza 
kentindeki organizasyona play-in 
turundan gelen Fenerbahçe Opet 
ile Galatasaray Çağdaş Faktoring 
şampiyonluk için ter dökecek. 
Sarı lacivertliler İspanyol Spar 
Girona ile İtalyan Umana Reyer, 
sarı-kırmızılılar Fransız Basket 
Landes ile İspanyol Casademont 
Zaragoza eşleşmelerinin galibiyle 
17 Nisan’daki yarı finalde karşı-
laşacak. Fenerbahçe’nin 3’üncü, 
Galatasaray’ın 2’nci kez kupa 
istediği final 19 Nisan Pazar günü 
saat 21.00’de gerçekleşecek.

Galatasaray MCT Technic, FIBA 
Şampiyonlar Ligi çeyrek final 
üçüncü ve son maçında bugün 
İspanya’nın La Laguna Tenerife 
ekibi ile deplasmanda karşı kar-
şıya gelecek. Tenerife’deki Santi-
ago Martin Arena’da oynanacak 
karşılaşma saat 22.00’de başla-
yacak. Eşleşmenin ilk maçında 
İspanya temsilcisine deplasman-
da 84-83 yenilen sarı kırmızılılar, 
evinde oynadığı maçtan 64-62 
galip gelerek seriyi 1-1’e getirdi. 
Bugün ikinci galibiyetine ulaşan 
takım İspanya’nın Badalona ken-
tinde 7-9 Mayıs’ta gerçekleştiri-
lecek Dörtlü Finalde Litvanya’nın 
Rytas ekibine rakip olacak.

G.Saray MCT T
Tenerife önünde

TFF 3. Lig 4’üncü grupta mücade-
le eden Kütahyaspor FK’nin biti-

me bir hafta kala 2025-2026 sezo-
nunda şampiyonluğunu ilan etmesi 
kentte büyük sevinç yarattı. Şampi-
yonlukla ilgili duygularını mecliste 
yaptığı konuşma ile dile getiren MHP 
Kütahya Milletvekili Ahmet Erbaş, 
“29 hafta boyunca terinin son damla-
sına kadar mücadele eden futbolcu-

larımız, teknik heyetimiz, vizyonuyla 
takımı zirveye taşıyan yönetimimiz 
ve dondurucu soğukta, yakıcı sıcakta 
takımı yalnız bırakmayan Kütah-
ya’nın evlatları taraftarımız saye-
sinde bu tarih yazıldı. 24 yıl aradan 
sonra büyük bir zafer kazanan Mavi 
Şimşekler’i gönülden kutluyorum” 
dedi. Ahmet Erbaş, şampiyon takıma 
İkinci Lig’de başarı diledi.

Ligde kalma savaşı veren son iki takımın 
dışında, düşmeye en yakın iki aday Kayse-

rispor ve Gençlerbirliği olarak öne çıktı. Tehlike 
hattının içinde yer alan sarı kırmızılılar, kalan 5 
maçın 3’ünü evinde oynayacak. Gaziantep FK 
deplasmanına gidecek Kayserispor, sonrasında 
evinde ÇK Rizespor ve İ.Eyüpspor maçlarına çı-
kacak. Sarı kırmızılılar, Alanyaspor deplasma-
nın ardından, Konyaspor’u ağırlayacağı maçla 
ligi bitirecek. Rakibine göre 2 puan avantajla 
son 5 haftaya Galatasaray’ı ağırlayacağı maçlı 
giriş yapacak Gençlerbirliği, Kocaelispor ve 
Kasımpaşa ile içeride, F.Karagümrük ve Trab-
zonspor ile deplasmanda oynayacak.

Ligin dibindeLigin dibinde
YANGIN VARYANGIN VAR

Süper Lig’de son 
5 haftaya girilirken  

6 takım ligden 
düşecek 3 takımın 

arasında olmamak 
için büyük heyecanla 

maçlarının 
başlamasını 

bekliyor.

Kütahyaspor’un ligin 
bitimine bir hafta kala ilan 

ettiği şampiyonluğunu 
mecliste dile getiren MHP 

Kütahya Milletvekili  
Ahmet Erbaş, başarıda 

emeği geçen herkesi kutladı.

1. Lig’de son 3 hafta öncesinde 
liderliğini sürdüren Erzu-

rumspor FK, kalan maçlarda 
1 puan alsa bile Süper Lig’e 

yükselmeyi başaracak.

ampiyonluk için üç takı-
mın farklı oranlarla yarıştığı 

Süper Lig’de, 6 takım kalan 5 
haftada alabildiği kadar puan 

alarak ligde kalma hesapları yapmaya 
başladı. Son sıradan kurtulmak için yoğun 
çabaya giren son sıradaki 20 puanlı  Fatih 
Karagümrük, hemen üzerinde yer alan 22 
puana sahip Eyüpspor, 23 puanlı Kayse-
rispor, 25 puanlı Gençlerbirliği, 28’şer pua-
na sahip Antalyaspor ve Kasımpaşa bir an 
önce kendilerini kurtarmak için maçları 
bekliyorlar. 5 maç kala matematik olarak 
38 puan, oynanacak maçlara göre daha da 
düşmesi beklenen sınırı aşmayı hedef-
leyen takımlar için alınacak her puan, 
atılacak her gol büyük önem taşıyacak.

Kırılma maçı
Düşme potasının ateşini en çok hisse-

den iki takımı son sıradaki  Fatih Kara-
gümrük ve hemen üzerindeki Eyüpspor 
karşı karşıya gelecek. Zor maçın kazana-
nı az da olsa umudunu ileriye taşıyacak, 
beraberlik hâlinde diğer takımlar biraz 
daha rahatlayacak. Fatih Karagümrük, 
sonrasında Beşiktaş ve Kocaelispor ile 
deplasmanda, Gençlerbirliği ve C.Alan-
yaspor ile içeride oynayacak. Eyüpspor 
da bu maçın ardından Gaziantep FK ve 
ÇK Rizespor ile evinde, tehlikenin içinde-
ki Z.Kayserispor ve şampiyonluk kovala-
yan Fenerbahçe ile dışarıda oynayacak.

lk 2 takımın doğrudan, bu iki ekibi 
takip eden 5 takımdan birinin 

daha play-off’tan Süper Lig’e çıka-
cağı ligde, sezonu 3. sırada bitirecek 

ekip doğrudan play-off finaline yükselecek. 
Bu takımın dışındaki 4 ekip ise diğer finalist 
olmak için birbirleriyle karşılaşacak. Ligin son 
4 sırasında yer alacak ekipler ise TFF 2. Lig’e 
düşecek. Normal sezonun bitimine 3 haftanın 
kaldığı ligde 36. hafta müsabakalarının hepsi 19 
Nisan Pazar günü saat 16.00’da başlayacak.

Kıyasıya mücadele
Ligde son 3 haftaya 78 puanla üçüncü sıradaki 

Esenler Erokspor’un 8 puan önünde giren Erzu-
rumspor FK, kalan 3 haftada sadece 1 puan alsa 
bile adını Süper Lig’e yazdıracak. İlk 2 şansı de-
vam eden ekiplerden Amed Sportif Faaliyetler’in 
72, Esenler Erokspor’un ise 70 puanı bulunuyor. 
Ligde 64 puana sahip Arca Çorum FK’nin mate-
matiksel olarak ilk 2 şansı devam etse de kalan 3 
haftada rakiplerini geride bırakması zor.

Ş

İ

Eyüpspor, sahasında karşılaştığı Samsunspor’a uzatma 
dakikalarında yediği golle 2-1 mağlup olarak kümede 

kalma yarışında yara aldı. Maçın ardından düzenlenen basın 
toplantısında konuşan teknik direktör Atila Gerin, “Artık 
ligin boyu kısaldı. Puan ve puanlara ihtiyacımız olduğu bu 
dönemde puan kaybından dolayı çok üzgünüm. Zor süreç-
ler geçirdiğimiz bu dönemde genç kadromuzla çok iyi işler 
yaparak buraya kadar gelmiştik. Son ana kadar Eyüpspor’a 
yakışır şekilde mücadelemize devam edeceğiz. Ondan sonra 
da nasibimiz ne ise onu yaşayacağız” diye konuştu.

Gerin: Sonuna kadar 
MÜCADELEYE DEVAM

1.LİG'DE DE
KAZAN 

KAYNIYOR

Ligde Adana Demirspor ve Atakaş Hatayspor’un 
ardından Sakaryaspor’un da ligden düşmesi 
kesinleşti. Daha önce 5 kez Süper Lig vizesi alan 
Sakaryaspor, 3. kez ligden düştü. Ligde 36 puanı 
bulunan Serikspor, düşme hattının hemen üzerin-
deki Boluspor’un 6 puan gerisinde yer alıyor.

İlk 3 dışında 64 puanlı Arca 
Çorum FK, 62 puana sahip Sipay 

Bodrum FK, 58 puan toplayan 
Atko Grup Pendikspor ve 54 

puanı bulunan Emre Gökdemir 
İnşaat Ankara Keçiörengücü son 

3 haftaya play-off hattında girdi. 
Bu ekipleri 53 puanlı Özbeyli 
Bandırmaspor ve 50 puanla 

Özbelsan Sivasspor takip ediyor.

SAKARYASPOR
LİGE VEDA ETTİ

PLAY-OFF 
HATTI

2 TAKIM DA ZORDA

‘Kütahyaspor’un zaferi kutlu olsun’

Ahmet Erbaş




